



शुक्रवार, 21 अप्रैल 2023 सिद्धार्थनगर संस्करण www.budhakasandesh.com वर्ष: 10 अंक: 120 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रुपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569 सम्पादक: राजेश शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

अमित शाह ने की एससीओ बैठक की अध्यक्षता

आपात स्थितियों को खत्म करने और उनसे बचाव के उपायों पर हुई चर्चा

नई दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने नई दिल्ली में आपातकालीन स्थितियों की रोकथाम और उन्मूलन से संबंधित शंघाई सहयोग संगठन (एससीओ) के सदस्य-राज्यों के विभागों के प्रमुखों की बैठक की अध्यक्षता की। एससीओ 2001 में स्थापित एक अंतर-सरकारी संगठन है, जिसमें भारत, चीन, कजाकिस्तान, किर्गिस्तान, पाकिस्तान, रूस, ताजिकिस्तान और उज्बेकिस्तान यानी आठ

सदस्य देश शामिल हैं। 2017 में एक पूर्ण सदस्य देश के रूप में प्रवेश के बाद से भारत ने संगठन के साथ एक सक्रिय जुड़ाव बनाए रखा है। भारत एससीओ सदस्य देशों, पर्यवेक्षकों और संवाद भागीदारों के पारस्परिक लाभ के प्रस्तावों को शुरू करने पर ध्यान केंद्रित कर रहा है। आपातकालीन स्थितियों की रोकथाम और उन्मूलन के लिए एससीओ सदस्य



अमित शाह की अध्यक्षता में एससीओ बैठक का एक दृश्य।

26/11 मुंबई हमला: अगले 30 दिन में आतंकी हमले के आरोपी तहबुर राणा को भारत प्रत्यापित करने की उम्मीद

वाशिंगटन। अमेरिका की अदालत ने जेल में बंद व्यवसायी तहबुर राणा के द्वारा पेश किए गए स्टेट्स कॉन्फ्रेंस मोशन को खारिज कर दिया है। इसे खारिज करने के पीछे की वजह राणा का 2008 के मुंबई आतंकी हमले में शामिल होने को लेकर है। इसके बाद अब अगले 30 दिनों के अंदर उसे भारत को प्रत्यापित किए जाने की उम्मीद है। कैलिफोर्निया के सेंट्रल डिस्ट्रिक्ट ऑफ लॉस एंजिल्स में यूएस डिस्ट्रिक्ट कोर्ट की जज जैकलीन चूलजियान ने इस मुद्दे पर आखिरी सुनवाई जून 2021 में की थी। मामले में आखिरी दलील जुलाई 2021 में दायर की गई थी। इसके बाद अदालत ने 17 अप्रैल को इस प्रस्ताव को खारिज कर दिया था। सुनवाई के दौरान फेडरल अभियोजकों ने तर्क दिया कि राणा को पता था कि उसका बचपन का दोस्त डेविड कोलमैन हेडली लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) में शामिल था। साथ ही ये लोग इसके सहयोगी भी थे। राणा हेडली की सभी मीटिंग्स के बारे में जानता था, इसे पता था कि इन बैठकों में क्या चर्चाएं हुईं। कोर्ट में कहा गया कि राणा साजिश का हिस्सा था और इसे सभी हमलों के बारे में जानकारी थी, साथ ही इसने आतंकवादी कृत्य को अंजाम देने का बड़ा अपराध किया है। राणा को भारत में भगौड़ा घोषित किया गया: बता दें कि भारत के अनुरोध करने पर लॉस एंजिल्स में 10 जून को 62 साल के तहबुर राणा को गिरफ्तार किया गया था।



तहबुर राणा का एक दृश्य।

अतीक -अशरफ हत्याकाण्ड: न्यायिक आयोग की टीम ने किया काल्विन अस्पताल का दौरा, क्राइम सीन को किया गया रीक्रिएट

प्रयागराज। अतीक अहमद और अशरफ की हत्याओं की जांच के लिए गठित तीन सदस्यीय न्यायिक आयोग गुरुवार को काल्विन अस्पताल पहुंचा, जहां इस घटना को अंजाम दिया गया था। न्यायिक आयोग की अध्यक्षता सेवानिवृत्त न्यायाधीश ए.के. त्रिपाठी और सदस्यों - सेवानिवृत्त आईपीएस सुबेश कुमार सिंह और सेवानिवृत्त न्यायाधीश ब्रजेश कुमार सोनी - ने घटना स्थल का निरीक्षण किया। न्यायिक आयोग की टीम ने क्राइम सीन को फिर से रीक्रिएट किया। पूरे इलाके की घेराबंदी कर दी गई थी। न्यायिक आयोग के सदस्यों ने हत्या के समय घटनास्थल पर मौजूद पुलिसकर्मियों की संख्या के बारे में पुलिस अधिकाारियों से पूछताछ की। क्राइम सीन का नक्शा भी तैयार किया गया था। इससे पहले विशेष जांच दल (एसआईटी) गुरुवार को काल्विन अस्पताल भी पहुंचा था जहां गैंगस्टर से नेता बने अतीक अहमद और उसके भाई अशरफ को मार



न्यायिक आयोग की टीम ने घटनास्थल का निरीक्षण किया।

अतीक अहमद और उसके भाई अशरफ की पुलिस हिरासत में हुयी हत्या के मामले में शाहगंज थाना के एसएचओ अश्वनी कुमार सिंह समेत पांच पुलिसकर्मियों को बुधवार को निलंबित कर दिया गया। पुलिस के एक अधिकारी ने इसकी सूचना दी। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि अतीक और अशरफ हत्या मामले में शाहगंज थाना के एसएचओ अश्वनी कुमार सिंह, एक उप निरीक्षक और तीन कांस्टेबल को बुधवार को निलंबित कर दिया गया।

कांग्रेस को दिग्विजय की दो टूक, कहा- जनता वोट देना चाहती, लेकिन हमारा संगठन कमजोर है

भोपाल। इस साल के आखिर में मध्य प्रदेश में विधानसभा के चुनाव होने हैं। भाजपा और कांग्रेस के बीच यहां मुख्य मुकाबला होता है। दोनों पार्टियां अपनी-अपनी तैयारियों में जुटी हुई हैं। इन सबके बीच राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री और कांग्रेस के वरिष्ठ नेता दिग्विजय सिंह ने अपनी ही पार्टी को आड़ना दिखा दिया है। दिग्विजय सिंह ने साफ तौर पर कहा कि कांग्रेस का संगठन कमजोर है। इसके साथ ही उन्होंने यह भी कह दिया कि पोलिंग के दिन भी कांग्रेस का इलेक्शन मैनेजमेंट कमजोर रहता है। दरअसल, मध्य प्रदेश के सीहोर में दिग्विजय सिंह पत्रकारों से बात कर रहे थे। इस दौरान उन्होंने इस बात को स्वीकार किया कि कांग्रेस का संगठन कमजोर रहता है। कांग्रेस नेता ने साफ तौर पर कहा कि हमारी पार्टी का जैसा संगठन होना चाहिए, वैसा नहीं



दिग्विजय सिंह ने साफ तौर पर कहा कि कांग्रेस का संगठन कमजोर है।

पार्टी के पूर्व नेताओं - गुलाम नबी आजाद और ज्योतिरादित्य सिंधिया- पर तंज कसते हुए कहा कि कांग्रेस पर हमला करना दोनों के लिए शर्मनाक होना चाहिए क्योंकि पार्टी ने उन्हें सब कुछ दिया जब वे संगठन में थे। सिंह ने पत्रकारों से बातचीत में कहा कि वह कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के इस बयान से सहमत हैं कि जब गुलाम नबी आजाद कांग्रेस में थे, तो वह पूरी तरह आजाद थे, लेकिन अब पुरानी पार्टी को छोड़कर वह गुलाम बन गए हैं। यह पूछे जाने पर कि क्या भारतीय जनता पार्टी इन नेताओं का इस्तेमाल कांग्रेस पर हमला करने के लिए कर रही है, सिंह ने कहा, "कांग्रेस ने आजाद और सिंधिया को सब कुछ दिया। दोनों को कांग्रेस पर हमला करने के लिए ही कहा गया है। क्या यह दोनों के लिए शर्मनाक नहीं है।"

ब्रिटेन के स्कूल में मुस्लिम कट्टरपंथियों का निशाना बन रहे हिंदू छात्र

धर्म परिवर्तन का बनाया जा रहा दबाव, लड़की पर भेका बीफ

नई दिल्ली। विदेश में पढ़ाई हैं और धर्म परिवर्तन के लिए दबाव भी डाल रहे हैं। हेनरी जैक्सन सोसायटी की रिपोर्ट में पाया गया कि सर्वेक्षण में शामिल 51 प्रतिशत हिंदू माता-पिता ने कहा कि उनके बच्चे ने स्कूलों में हिंदू-विरोधी घृणा का अनुभव किया है, जबकि 1 प्रतिशत से भी कम स्कूलों ने पिछले 5 वर्षों में किसी भी तरह की घृणा की घटना की सूचना दी है। लड़की पर सहपाठियों ने फेंका बीफ: सर्वेक्षण में शामिल केवल 19 प्रतिशत हिंदू माता-पिता का मानना घृणा कि स्कूल हिंदू-विरोधी घृणा की पहचान करने में



स्कूल में हिंदू-विरोधी घृणा का अनुभव किया है।

370 निरस्त होने के बाद बदमाशी घटनाएं न केवल हिंदू विरोधी अपशब्दों का सामना करना पड़ता है, बल्कि बच्चों को स्कूलों में भी जेनोफोबिक और नस्लवादी गालियों का सामना करना पड़ता है। इन बच्चों द्वारा डराने-धमकाने का संकेत तब सामने आया जब माता-पिता ने खुलासा किया कि कैसे ब्रिटिश बच्चों ने हिंदू बच्चों को गैंग बनाकर दरकिनार कर दिया। रिपोर्ट में एक माता-पिता के हवाले से कहा गया है कि मेरे बच्चे को कई मौकों पर विशेष रूप से भारत में पीएम मोदी के उदय के बाद और अनुच्छेद 370 को रद्द किए जाने के बाद अन्य बच्चों से बदमाशी का सामना करना पड़ा है। इसके अलावा, उन्हें श्काफिरेर श के रूप में लेबल किया गया था, और 8 मार्तणर या नरक में जाने की बात कही जाने लगी।

हिरासत में ली गई अमृतपाल सिंह की पत्नी, लंदन भागने की फिराक में थी

चंडीगढ़। खालिस्तानी अलगाववादी नेता अमृतपाल सिंह की पत्नी किरणदीप कौर को गुरुवार को लंदन भागने की कोशिश के दौरान अमृतसर हवाईअड्डे पर हिरासत में ले लिया गया। लंदन के लिए पलाइंट दोपहर 1:30 बजे रवाना होने वाली थी। सूत्रों ने बताया कि किरणदीप से अब सीमा शुल्क अधिकारी पूछताछ कर रहे हैं। खालिस्तान-समर्थक, वारिस पंजाब दे प्रमुख अमृतपाल सिंह 18 मार्च से फरार हैं, जब पंजाब पुलिस ने उसके संगठन पर बड़े पैमाने पर कार्रवाई की और संगठन से जुड़े कई कार्यकर्ताओं को गिरफ्तार किया। पंजाब पुलिस सूत्रों के मुताबिक किरणदीप यूनाइटेड किंगडम का नागरिक है और यूके की पासपोर्ट होल्डर है। उनके खिलाफ पंजाब या देश में कोई मामला दर्ज नहीं है। किरणदीप कौर को एहतियातन उसी कानूनी प्रक्रिया के तहत हिरासत में लिया गया है जिसके तहत फरार



किरणदीप कौर की पत्नी अमृतपाल सिंह की पत्नी किरणदीप कौर पुलिस के रडार पर थी और अमृतपाल के फरार होने के बाद पुलिस ने उससे पूछताछ की थी। पुलिस को वारिस पंजाब दे के लिए विदेशी धन जुटाने में किरणदीप की भूमिका पर संदेह था। छिपने के बाद से अमृतपाल सिंह ने अपने अनुयायियों को कई वीडियो संदेश जारी किए और दावा किया कि वह फरार नहीं हुआ है। कयास लगाए जा रहे थे कि अमृतपाल बैसाखी के आसपास सरेंडर कर सकते हैं। अमृतपाल ने आत्मसमर्पण नहीं किया, लेकिन उसके सहयोगी पापलप्रीत सिंह को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। अमृतपाल के एक अन्य करीबी जोमा सिंह को भी गिरफ्तार कर लिया गया।

हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

☎ 8795951917, 9453824459

www.budhakasandesh.com

राहुल गांधी की याचिका खारिज होने पर महबूबी मफती ने कहा, भारतीय लोकतंत्र के लिए काला दिन

जम्मू। पीडीपी अध्यक्ष महबूबा मुफती ने गुजरात की एक अदालत द्वारा मानहानि के एक मामले में राहुल गांधी की याचिका खारिज किए जाने के बाद गुरुवार को भाजपा पर निशाना साधा और कहा कि यह भारतीय लोकतंत्र के लिए एक फ्काला दिन है। अपने बयान में उन्होंने कहा कि इस मुल्क के लिए आज काला दिन है क्योंकि विपक्षी



महबूबी मफती ने गुजरात की एक अदालत द्वारा मानहानि के एक मामले में राहुल गांधी की याचिका खारिज किए जाने के बाद गुरुवार को भाजपा पर निशाना साधा और कहा कि यह भारतीय लोकतंत्र के लिए एक फ्काला दिन है।

नैता के साथ इस किस्म का व्यवहार किया जाए तो मुझे लगता है कि कही न कही बीजेपी इस मुल्क को बनाना रिपब्लिक बनाना चाहती है। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि वो यहां की संविधान को खत्म करके अपने एजेंडे पर चलाना चाहती है वो बीजेपी राज चलाना चाहती है। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि मानहानि मामले में जो फैसला आया है वो विपक्ष को एक संदेश है। इसको लेकर उन्होंने ट्वीट भी किया है। महबूबी मफती ने कहा कि भाजपा विपक्ष के सबसे प्रमुख चेहरे को परेशान कर रही है और किसी भी और सभी प्रकार की आलोचनाओं का अपराधीकरण करने से भाजपा राष्ट्र की स्थापना के उनके असली डिजाइन का पता चलता है। उन्होंने कहा कि भारत को बनाना रिपब्लिक में बदलने के लिए लोकतंत्र को नष्ट किया जा रहा है। एक पार्टी के वर्चस्व के पक्ष में कानूनों और एजेंसियों का दुरुपयोग किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि हमारी आखिरी उम्मीद न्यायपालिका से है। दुख की बात है कि हम देख रहे हैं कि किस तरह से न्याय में देरी हो रही है और कैसे चुनिंदा तरीके से सजा दी जा रही है। पूर्व सीएम ने कहा कि अदालतें अनुच्छेद 370, बिलकिस बानो और सीएफ पर अपने पैर खींचती हैं लेकिन कथित श्मानहानि के मामलों को फास्ट ट्रैक करती हैं। जम्मू-कश्मीर बीजेपी के भयावह एकतरफा फैसलों का खामियाजा सबसे पहले भुगतने वाला था।

आखिर बागी क्यों हुए कई प्रत्याशी और क्या पड़ेगा चुनाव पर असर

दैनिक बुद्ध का संदेश
तुलसीपुर, बलरामपुर।
आखिर प्रत्याशी बागी क्यों हुए और इससे चुनाव में क्या फर्क होगा आदर्श नगर पंचायत तुलसीपुर बागी प्रत्याशियों में जनसंपर्क करना शुरू कर दिया है भारी समर्थन प्राप्त हो रहा है राहुल सोनी कक्कू से बात करने पर पता चला कि हम कई वर्षों से नगर की जनता का विश्वास जीतने में सफल रहे हैं हमने नगर की जनता के लिए बहुत से काम किए हैं विकास के क्षेत्र में भी योगदान करते रहे हैं फिर मेरा टिकट क्यों काटा गया ए सवाल जिला स्तर के पदाि कारियों से है के ऊपर नाम भेजा ही नहीं गया जो लिस्ट है उसे क्या कह के नामों को हटाया गया है इसे सार्वजनिक करना



टिकट मांगना भी बेकार चला भाजपा ने टिकट सही वितरण और वह भी अब बागी प्रत्याशी के रूप में अपना कौशल दिखाने को मजबूर हैं कुछ सभासदों का तो कहना है कि मैंने दो दो बार विजयश्री हासिल की और बहुत ही अच्छे वोटों से जीतता रहा हमारे टिकट ना मिलने से हमारे वार्ड के नागरिक भी निराश हैं जिनको जिनको भाजपा से टिकट नहीं मिला है अधिकतर सभासद बागी उम्मीदवार के रूप में निर्दलीय चुनाव लड़ रहे हैं और इससे चुनाव में खासा फर्क दिखेगा दूसरी तरफ भाजपा के प्रत्याशी लोगों से मिलकर भाजपा को जिताने के प्रयास में लगे हैं इसी क्रम में अरुण देव आर्य बबलू के प्रतिष्ठान में एक विशेष बैठक की गई जिसमें तुलसीपुर के ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि श्री विककी सिंह

ना कर बागियों को जन्म दिया है और इससे चुनाव प्रभावित ही होगा तमाम जिताऊ सभासद जिनका अपने वार्ड में बहुत ही अच्छा कार्य रहा है उनमें भी कई लोगों को टिकट काट दिए गए

ईद त्यौहार को शांतिपूर्ण एवं सौहार्दपूर्ण ढंग से संपन्न कराए जाने हेतु पीस कमेटी की बैठक संपन्न

दैनिक बुद्ध का संदेश
बलरामपुर। तुलसीपुर आगामी त्यौहार को शांतिपूर्ण सौहार्दपूर्ण



ढंग से संपन्न कराए जाने हेतु पुलिस अधीक्षक केशव कुमार एव अपर जिलाधिकारी प्रदीप कुमार की अध्यक्षता में पीस कमेटी की बैठक संपन्न हुई। बैठक में विभिन्न स्थानों से आए संभ्रांत गणमान्य उपस्थित रहे। पुलिस अधीक्षक केशव कुमार ने कहा कि सभी लोग ईद का त्यौहार आपसी भाईचारे एवं सौहार्दपूर्ण ढंग से मनाए। किसी भी नहीं परंपरा की अनुमति नहीं होगी। अपर जिलाधिकारी द्वारा ईद के त्यौहार के दृष्टिगत नगर क्षेत्र एवं ग्रामीण क्षेत्र में साफ सफाई की समुचित व्यवस्था का निर्देश दिया गया। इस अवसर पर अपर पुलिस अधीक्षक नमिता श्रीवास्तव, समस्त एसडीएम समस्त क्षेत्रािाकारी व अन्य संबधित अधिकारीधर्मचारी उपस्थित रहे।

सपा प्रत्याशी ने दिया जबरदस्त जबाब,नामंकन लिया वापस,जिसे मर्जी हो टिकट दो मैं नहीं लड़ूंगा चुनाव

दैनिक बुद्ध का संदेश
उतरौला,बलरामपुर। नगर पालिका से सपा समर्थित प्रत्याशी तवक्कल हुसैन रिजवी ने खराब स्वास्थ्य के कारण गुरुवार को अपना पर्चा वापस ले लिया। उन्होंने कहा कि पार्टी ने मुझ पर भरोसा जताते हुए उतरौला नगर पालिका से अपना उम्मीदवार बनाया था किन्ही कारणों से 17 अप्रैल को मेरा टिकट काटकर डॉ हिना कौसर को सपा प्रत्याशी बनाया गया। उन्होंने अपना नामांकन पत्र भी दाखिल किया। नामांकन पत्र जांच के दौरान किसी त्रुटि के कारण उनका पर्चा निरस्त कर दिया। पार्टी द्वारा बुधवार रात को पत्र जारी कर मुझे पुनः सपा समर्थित प्रत्याशी बनाया गया। टिकट कटने के बाद मेरा स्वास्थ्य अत्यंत खराब हो गया जिस कारण अब मैं चुनाव लड़ने की स्थिति में नहीं हूँ। मैंने पार्टी आलाकमान को इस मामले से अवगत करा दिया है। अब पार्टी जिसे भी अपना समर्थित प्रत्याशी बनाएगी मैं पूरे मनोयोग से उसे चुनाव लड़ाऊंगा। सपा द्वारा मुझे पुनः प्रत्याशी बनाए जाने पर मैं पार्टी का सदैव आभारी रहूंगा। पार्टी द्वारा जो भी कार्य मुझे दिया जाएगा उसका निर्वाहन करूंगा। हुसैन रिजवी ने अपने समर्थकों से समाजवादी पार्टी के समर्थित प्रत्याशी को पूर्ण मनोयोग से चुनाव लड़ाने उस जिताने का अपील किया।

रेहरा एव सेवतरी के रास्ते हो रही गेहूं तस्करी पर अकुंश लगाने मे सुरक्षा एजेंसियां हुई फेल

दैनिक बुद्ध का संदेश
रेहरा,नौतनवां। थाना एव चौकी क्षेत्र मे पीकप व ट्रैक्टर



टालियों पर लादकर तस्कर प्रतिबंधित गेहूँ को सीमावर्ती गावों के रास्ते साइकिल कैरिंग के माध्यम से नेपाल भेजने में जुटे। जिम्मेदार मौन परसामलिक थाना क्षेत्र का सबसे चर्चित नाका रेहरा एव सेवतरी के रास्ते इनदिनों गेहूँ की तस्करी का कारोबार बहुत ही तेजी से चल रहा है। गेहूँ तस्कर आस पास के क्षेत्रों से गेहूँ की ढुलाई कर उसे सीमावर्ती गांव रेहरा एव सेवतरी पहुंचाते हैं। फिर उसे साइकिल के माध्यम से रास्ता किलियर होने पर सभी गेहूँ को नेपाल भेजकर तस्कर खूब मालामाल हो रहे हैं। वही कुछ लोगों ने नाम ना छापने की शर्त पर बताया की दिन रात चल रहे तस्करी के कारोबार से हम ग्रामीणों का गांव में रहना सोना दुस्वार हो गया है। तस्करी के कारोबार मे सभी सुरक्षा एजेंसियों की मिलीभगत होने के कारण गेहूँ सहित हर वस्तुओं की तस्करी सीमावर्ती नाके के रास्ते जमकर हो रही है। विशेष सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार दोनो नाकों के रास्ते प्रतिदिन लगभग पांच ट्रकों से उपर का गेहूँ तस्करी द्वारा नेपाल भेजा जा रहा है। जिससे भारत सरकार के राज्य की जबरदस्त क्षति हो रहा है।

जनता का आशीर्वाद मिला तो नगर पंचायत गणेशपुर का होगा कार्याकल्प:भोलू भाई

दैनिक बुद्ध का संदेश
बस्ती। नगर पंचायत गणेशपुर से समाजवादी पार्टी (सपा) के



घोषित अध्यक्ष पद के प्रत्याशी नाहिद बानो के पति, युवा समाजसेवी भोलू भाई ने कहा सर्वप्रथम समाजवादी पार्टी के शीर्ष नेतृत्व एवं जिला अध्यक्ष एवं नगर पंचायत क्षेत्र की जनता को धन्यवाद देना चाहता हूँ की पार्टी ने हमें नगर पंचायत गणेशपुर से टिकट देकर विश्वास किया है और हम पार्टी को विश्वास दिलाना चाहते हैं नगर पंचायत गणेशपुर मे जनता और कार्यकर्ताओं के साथ मिलकर समाजवादी विचारधारा को साथ लेकर पूरे नगर पंचायत में जनसंपर्क अभियान तेज कर जीत हासिल करूंगा। और नगर पंचायत गणेशपुर को जिले के सबसे उत्तम नगर पंचायत बनाने के लिए कोई कसर नहीं छोड़ूंगा। उन्होंने कहा कि हर घर शुद्ध पेयजल एवं खासकर बिजली समस्या प्रमुख रूप से दूर करेंगे। नगर पंचायत के सभी वार्डों में सफाई कार्य, सामुदायिक शौचालय,नाली, इंटरलॉकिंग एवं प्रकाश व्यवस्था को सुदृढ़ किया जाएगा। नगर पंचायत क्षेत्र के वासियों से मेरा निवेदन है अपना आशीर्वाद दे,। आपका आशीर्वाद एवं स्नेह से गणेशपुर बाजार को उत्तम नगर पंचायत बनाने का संकल्प पूरा होगा।

राष्ट्रीय आय छात्रवृति में चयनित बाबामठिया के बच्चों को किया गया सम्मानित

दैनिक बुद्ध का संदेश
गोण्डा। वजीरगंज विकासखंड के कम्पोजिट विद्यालय बाबामठिया में राष्ट्रीय आय छात्रवृति में चयनित बच्चों को सम्मानित किया



गया। जिसमें मुख्य अतिथि ग्राम प्रधान विश्वजीत सिंह विशिष्ट अतिथि धीरेंद्र सिंह ए आर पी.संजय कुमार ए आर पी.घनश्याम मौर्य एवं विद्यालय के प्रधानाध्यापक सुनील कुमार आनन्द के द्वारा बाबा मठिया विद्यालय की ज्योति भारती,नरेंद्र कुमार,शशिकांत,श्रद्धा मौर्य,आलोक कुमार, देवेन्द्र कुमार,आशीष कुमार को माला पहनाकर,सामान्य ज्ञान बुक,पेन के साथ मिठाई खिलाकर उनके अभिभावकों का भी सम्मान किया गया।इस अवसर पर अभिभावकों ने बाबा मठिया विद्यालय के शिक्षण एवं स्टाफ की तारीफ की बच्चों के चयन पर हर्ष व्यक्त किया।ये बच्चे इण्टर तक हर माह 1000 रुपए छात्रवृति पायेंगे। जिससे इन्हें आगे पढ़ने का अवसर मिलेगा। इस अवसर पर धीरेंद्र सिंह ए आर पी.संजय कुमार ए आर पी.घनश्याम मौर्य ने सभी बच्चों के साथ विद्यालय के प्रधानाध्यापक सुनील कुमार आनन्द के साथ रमेश कुमार,साबरमती,शिव प्रसाद,मनोज कुमार, डॉ.विजय शंकर मौर्य,नेहा वर्मा,गंगेश मिश्रा,लक्ष्मी मौर्य की सराहना की।सुनील कुमार आनन्द प्रधानाध्यापक व बाबा मठिया स्टाफ के द्वारा अतिथियों का सम्मान करते हुए धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

दवा के थोक व्यापारी के गोदाम में बृहस्पतिवार की भोर में अचानक लगी आग

स्टोर संचालक के मुताबिक इस अग्निकांड में करीब डेढ़ करोड़ रुपये का नुकसान हुआ



दैनिक बुद्ध का संदेश
गोंडा। दवा गोदाम में आग लगने से करोड़ों की दवा हुई राख शहर कोतवाली क्षेत्र के रानी बाजार स्थित दवा के थोक व्यापारी के गोदाम में बृहस्पतिवार की भोर में अचानक आग लग गई। आग लगने से गोदाम के भीतर रखी दवाइयां जलकर राख हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस और फायर टीम ने कड़ी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया। आग की वजह शॉर्ट सर्किट बताया जा रही है। स्टोर संचालक के मुताबिक इस अग्निकांड में करीब डेढ़ करोड़ रुपये का नुकसान हुआ है। पुलिस मामले की छानबीन कर रही है। नगर कोतवाली क्षेत्र के रानी बाजार के रहने वाले श्रवण कुमार गुप्ता दवाइयों के थोक व्यापारी हैं।रानी बाजार में ही मुख्य सड़क पर उनकी नेशनल ड्रग हाउस के हाउस के नाम से गोदाम है। श्रवण के मुताबिक बुधवार की शाम दुकान बंद करने के बाद वह घर चले गए थे। बृहस्पतिवार की भोर में अचानक स्टोर में आग लग गई। आसपास के लोगों ने दुकान से धुंआ निकलता



देखा तो इसकी सूचना पुलिस और फायर टीम को दी। जब तक फायर टीम पहुंचती तब तक आग ने पूरे गोदाम को अपनी चपेट में ले लिया।गोदाम के भीतर से आग की लपटें निकलती देख पूरे इलाके में अफरा तफरी मच गई। आसपास के दुकानदार भी मौके पर पहुंच गए। पुलिस व फायर ब्रिगेड की छह गाड़ियों ने तत्परता से आग बुझाने का काम शुरू किया और करीब एक घंटे बाद आग पर काबू पाया। लेकिन तब तक पूरा गोदाम जल चुका था और उसमें रखी गई दवाइयां राख के ढेर में तब्दील हो चुकी थी। आग का कारण बिजली के तारों में शॉर्ट सर्किट बताई जा रही है। ड्रग हाउस संचालक श्रवण कुमार गुप्ता के मुताबिक इस घटना में करीब डेढ़ करोड़ रुपये का नुकसान हुआ है। नगर कोतवाल राकेश सिंह ने बताया कि आग पर काबू पा लिया गया है। आग कैसे लगी इसका स्पष्ट कारण सामने नहीं आया है। शॉर्ट सर्किट आग की वजह बताई जा रही है। फिलहाल पुलिस घटना की छानबीन कर रही है।

आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों के रिक्त पदों के होने से 36 केंद्रों का संचालन सहायिकाओं के द्वारा संचालित

निकाय चुनाव के बाद भर्ती की संभावना



दैनिक बुद्ध का संदेश/
बृजभूषण तिवारी
गोंडा। बाल विकास परियोजना रुपईडीह के अंतर्गत आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों के रिक्त पदों के होने से 36 केंद्रों का संचालन सहायिकाओं के द्वारा संचालित किया जा रहा है। जहां पर सहायिकाओं का कार्य केंद्रों की साफ सफाई,0से3 वर्षों के बच्चों को केंद्र पर बुलाना आदि कार्यों की जिम्मेदारी सौंपी गई थी लेकिन बाल विकास परियोजना रुपईडीह के अंतर्गत 184 आंगनबाड़ी केंद्र तथा 22मिनी आंगन बाड़ी केंद्र संचालित किया जा रहा है। प्रदेश सरकार के द्वारा प्रत्येक आंगनबाड़ी केंद्र पर एक आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री तथा एक सहायक की नियुक्ति

किए जाने का निर्देश है लेकिन हाथों में है। आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों आदि कराने में भारी समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है जिसको लेकर आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री सहायिका एसोसिएशन उत्तर प्रदेश के जिला अध्यक्ष कुसुम तिवारी ने कहां की रिक्त पदों के होने से आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों को रिपोर्ट कार्ड तैयार करने में बड़ी कठिनाइयां हो रही है जिससे आए दिन मानदेय के लिए चुनौतियां बनती जा रही हैं इस संबंध में बाल विकास परियोजना अधिकारी रुपईडीह दुर्गाेश कुमार गुप्ता ने बताया कि रिक्त पदों पर भर्तियां करने के लिए जिला अधिकाारी कार्यालय में सूचना भेज दी गई है निकाय चुनाव के बाद भर्ती की संभावनाएं ज्यादा है।

नकदजीनी कर चोरी करने वाला प्रकाश मे आया वाछित अभियुक्तगिरफ्तार

दो जोड़ी पायल, एक नथुनी तथा नकद रुपया 5050६- के साथ इटियाथोक बाबागंज

दैनिक बुद्ध का संदेश
इटियाथोक,गोंडा। पुलिस अधीक्षक गोण्डा द्वारा अपराध की रोकथाम एवं अपराधियों की गिरफ्तारी हेतु चलाये जा रहे अभियान के तहत वाछितध्रकाश में आए अभियुक्तों की जल्द से जल्द गिरफ्तारी करने हेतु जनपद के समस्त प्रभारी निरीक्षकध्याना यक्षों को कड़े निर्देश दिए गये थे।उक्त निर्देश के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक गोंडा के कुशल नेतृत्व में थाना इटियाथोक सदर के कुशल पर्यवेक्षण तथा प्रभारी निरीक्षक अभिषेक कुमार सिंह थाना इटियाथोक गोंडा के कुशल नेतृत्व में थाना इटियाथोक गोंडा पुलिस द्वारा मु0अ0सं0 187 /2023 धारा 380 /411 भा0द0वि0 थाना इटियाथोक गोंडा से सम्बन्धित प्रकाश में आये वाछित अभियुक्त कमलजीत उर्फ ननकने पुत्र तिलकराम निवासी कोल्हुआ थाना इटियाथोक जनपद गोंडा को चोरी से सम्बन्धित माल



पीस कमेटी की बैठक का हुआ आयोजन

इटियाथोक,गोंडा। आगामी ईद के त्यौहार के मद्देनजर इटियाथोक थाना कोतवाली परिसर में पीस कमेटी की बैठक का आयोजन किया गया जिसकी अध्यक्षता प्रभारी निरीक्षक अभिषेक सिंह ने की उन्होंने उपस्थित लोगों से अपील की कि वे त्योहारों को त्यौहार की तरह बनाएं प्रेम और भाईचारा कायम रखें उन्होंने स्पष्ट किया कि यदि त्योहारों में कोई भी व्यक्ति खलल डालेगा तो पुलिस उस पर सख्त कार्यवाही करने से पीछे नहीं हटेगी उन्होंने प्रशासन की गाइडलाइन की भी बताया और उपस्थित लोगों से फिर अपील की कि प्रशासन की गाइडलाइन के अनुसार ही त्योहारों को मनाएं कोई भी ऐसा कार्य न करें जिससे पुलिस को सख्त रवैया अपनाना पड़ेगा इस अवसर पर महेंद्र जैन, पल्लू चौधरी, राजन चौरसिया, रिंकू जयसवाल, पिंटू सोनी, पवन कुमार द्विवेदी, अंगद वर्मा, सिरताज अहमद, बड़कऊ सिंह, राकेश चतुर्वेदी सहित वरिष्ठ उपनिरीक्षक विश्वास कुमार चतुर्वेदी सहित क्षेत्र के सम्मानित प्रहान गण एवं सम्मानित लोग उपस्थित रहे।

अज्ञात कारण से लगी आग, आठ लोगों का घर जलकर हुआ राख



दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। सदर थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत कपिया बुकनिहा ग्रांट के टोला अहिरवनडीह में गुरुवार दोपहर अचानक आग लग गया। जिसमें गोविंद, रमेश, कमलेश, हरिकिशुन, अमेरिका, भानमती, प्रेम चंद का घर जलकर खाख हो गया। ग्रामीणों ने दमकल विभाग की गाड़ी जब तक पहुंची ग्रामीणों के अथक प्रयास से आग पर काबू पाया जा चुका है। तेज हवा में अज्ञात कारण से लगी आग से ऐसा लगा कि पूरे गांव को अपने आवेश में ले लेगा। हवा व तेज आंच के कारण कोई भी ग्रामीण करीब नहीं जा पा रहा था। हर कोई फोन करने में लगा हुआ था। बच्चे बुजुर्ग, महिलाएं रोने

लगी, अभी अपना अपना सामान लेकर गांव से बाहर भागने लगे। प्रधान राम नरेश यादव लगातार पुलिस, दमकल व राजस्व विभाग को फोन करके सबको सूचना दिया। ग्रामीणों का पूस का मकान, भूसा से भरा मंडिला, कंडा तेजी से जलने लगा गांव में जाने की हिम्मत नहीं हो रही थी। दमकल विभाग से पता चला कि दोनों

गाड़िया कही और आग बुझाने गई हैं। ग्रामीण हिम्मत जुटा कर पम्पसेट चालू करके बुझाने लगे। ग्रामीण अपने ऊपर पानी डालकर आग बुझाते रहे। करीब एक घंटे बाद दमकल की गाड़ी, तहसीलदार शोहरतगढ़ अजय सिंह व पुलिस फोर्स मौके पर पहुंच गए। आग पर पूर्ण रूप से काबू करने में सब लग गए तब जाकर

सफलता मिली। गांव के लोग करीब दो घण्टे तक परेशान रहे और रोते रहे। तहसीलदार ने बताया कि साथ में लेखपाल विजय कुमार साथ में आए हैं आग से हुके नुकसान का आंकलन करते हुए तत्काल ऑनलाइन फिड किया जाय। जिसका जो भी नुकसान हुआ है उनके खाते में राहत दे नराशि भेजी जाएगी।

सावधानी ही तेज गर्मी व लू से बचाव: डॉक्टर बृजेश चंद्रा

सावधानी ही तेज गर्मी व लू से बचाव: डॉक्टर बृजेश चंद्रा

दैनिक बुद्ध का संदेश उसका बाजार,सिद्धार्थनगर। इन दिनों चल रही गर्म मौसम की तेज लपटों में कई लोग लू की चपेट में आ जाते हैं। अगर आप नहीं चाहते कि आपके बच्चे, घर का कोई सदस्य व आप खुद ही इसकी चपेट में आए तो इस मौसम में आपको ये जरूरी सावधानियां बरतनी चाहिए अप्रैल के सामान्य दिनों में काफी तेजी से लू चल रही है इनसे बचाव के लिए उसका बाजार सीएचसी के विशेषज्ञ डॉक्टर बृजेश चंद्रा ने बताया कि खुले शरीर धूप में न निकलें, खासकर खुले सिर व नंगे पैर धूप में बाहर निकलना ही पड़े तो सिर अवश्य ढंके। आंखों पर सनरलासेस लगाएं और हो सके तो सफेद या हल्के रंग के कॉटन के कपड़े ही पहनें अचानक ठंडी जगह से एकदम गर्म जगह ना जाएं। खासकर एसी में बैठे रहने के



बाद तुरंत धूप में ना निकलें। अथवा सुराही के पानी का सेवन करवाना चाहिए। अत्यधिक बर्फ का पानी पीने से लाभ के बजाए हानि हो सकती है गर्मी के दिनों में हल्का व शीघ्र पचने वाला भोजन करना चाहिए। बाहर जाते समय खाली पेट नहीं जाना चाहिए। गर्मी के दिनों में बार-बार पानी पीते रहना चाहिए ताकि शरीर में जलीयता की कमी नहीं होने पाए। पानी में नींबू व नमक मिलाकर दिन में दो-तीन बार पीते रहने से लू नहीं लगती तेज धूप और गर्म कच्चा प्याज रोज खाएं। कूलर व ए सी के सामने से हटकर एकदम से बाहर न जाएं। गर्मी के मौसम में चाय-कॉफी आदि गर्म पेय का सेवन अत्यंत कम कर देना चाहिए साथ ही मसालेदार चीजें भी कम खाएं। गर्मियों में प्यास बुझाने के लिए दूध और नारियल पानी जैसे नींबू के रस में मिट्टी के घड़े

हवाओं में निकलने से बचें। यदि किसी कारण तेज गर्मी में घर से बाहर निकलना पड़े तो नींबू पानी या इलेक्ट्रॉल पीकर निकलें। शरीर में फ्लूइड की मात्रा को पूरा करने के लिए सिर्फ ताजे पानी पर निर्भर ना रहें। बल्कि ठंडा दूध और नारियल पानी जैसे देशी पेय जरूर पीएं।

ईदु-उल फितर शान्तिपूर्ण वातावरण में मनाये जाने के सम्बन्ध में पीस कमेटी की बैठक सम्पन्न



दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। ईदु-उल फितर त्यौहार को शान्तिपूर्ण वातावरण में मनाये जाने के सम्बन्ध में पीस कमेटी की बैठक जिलाधिकारी संजीव रंजन की अध्यक्षता एवं पुलिस अधीक्षक अमित कुमार आनन्द, अपर जिलाधिकारी (वि08 रा0) उमाशंकर की उपस्थिति में अम्बेडकर सभागार में सम्पन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता करते हुए जिलाधिकारी संजीव रंजन ने जनपद के विभिन्न क्षेत्रों से आये हुए संभ्रान्त नागरिकों, समस्त

उपजिलाधिकारी, समस्त क्षेत्राधिकारी, समस्त थानाध्यक्षों व जनपद स्तरीय अधिकारियों को रमजान का पर्व एवं ईदु-उल फितर त्यौहार को शान्तिपूर्ण तरीके से मनाये जाने हेतु समस्त थानाध्यक्षों द्वारा आयोजित की गयी पीस कमेटी की बैठकों में थानाध्यक्षों द्वारा दी गयी जानकारी को जिलाधिकारी द्वारा प्रशंसा की गयी। जिलाधिकारी ने समस्त थानाध्यक्षों को निर्देश दिया कि छोटी से छोटी बातों पर विशेष ध्यान दिये जाने की आवश्यकता है। नगरपालिका

नगर पंचायत के अधि0अधिकारी सुनिश्चित कर ले कि मस्जिदों ईदु-उल फितर के त्यौहार को शान्तिपूर्ण तरीके से मनाये जाने हेतु किसी भी प्रकार की कठिनाई नही आनी चाहिए। जिलाधिकारी ने बैठक में आये हुए संभ्रान्त नागरिकों के समुदाय के लोगों से अपील किया कि सभी लोग मिलजुल कर ईदु-उल फितर का त्यौहार मनाये, किसी अन्य समुदाय के लोगों को कोई समस्या न होने पाये। पुलिस अधीक्षक अमित

कुमार आनन्द ने समस्त क्षेत्राधिकारी, समस्त थानाध्यक्षों को निर्देश देते हुए कहा कि ईदु-उल फितर के त्यौहार को शान्तिपूर्ण तरीके से मनाये जाने हेतु किसी भी प्रकार की कठिनाई नही आनी चाहिए। जिलाधिकारी ने बैठक में आये हुए संभ्रान्त नागरिकों के समुदाय के लोगों से अपील किया कि सभी लोग मिलजुल कर ईदु-उल फितर का त्यौहार मनाये, किसी अन्य समुदाय के लोगों को कोई समस्या न होने पाये। पुलिस अधीक्षक अमित

कुमार आनन्द ने समस्त क्षेत्राधिकारी, समस्त थानाध्यक्षों को निर्देश देते हुए कहा कि ईदु-उल फितर के त्यौहार को शान्तिपूर्ण तरीके से मनाये जाने हेतु किसी भी प्रकार की कठिनाई नही आनी चाहिए। जिलाधिकारी ने बैठक में आये हुए संभ्रान्त नागरिकों के समुदाय के लोगों से अपील किया कि सभी लोग मिलजुल कर ईदु-उल फितर का त्यौहार मनाये, किसी अन्य समुदाय के लोगों को कोई समस्या न होने पाये। पुलिस अधीक्षक अमित

में प्रेम भाव से ईदु-उल फितर का त्यौहार मनाये। पुलिस अधीक्षक ने निर्देश दिया कि बिना अनुमति के कोई जुलूस नहीं निकाला जायेगा। इस बैठक में उपरोक्त के अतिरिक्त अपर मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ0 डी0के0चौधरी, अपर पुलिस अधीक्षक सिद्धार्थ, समस्त उपजिलाधिकारी समस्त क्षेत्राधिकारी, समस्त थानाध्यक्ष, जिला पंचायत राज अधिकारी, अधि0 अमि0 विद्युत सिद्धार्थनगर, समस्त अधिशासी अधिकारी, जे0ए0 उमाकान्त मिश्र, एवं संभ्रान्त नागरिक उपस्थित रहे।

पुराने रेलवे पुल पर सड़क निर्माण शुरू



दैनिक बुद्ध का संदेश उसका बाजार,सिद्धार्थनगर। कस्बा के सटे कूड़ा नदी पर बने पुराने रेलवे पुल पर सड़क निर्माण शुरू हो गया है। इससे नागरिकों में हर्ष व्याप्त है। काफी समय से कस्बा सहित ग्रामीण क्षेत्र के लोगों द्वारा इस पुल पर सड़क निर्माण की मांग की जा रही थी। पुल पर बनी पुरानी इंटरलॉकिंग सड़क काफी खराब हो गयी है। इस पर से लोगों को आवागमन में काफी दिक्कत होती थी। नगर पंचायत द्वारा पुल पर सड़क निर्माण कार्य शुरू किया गया है। जल्द ही सड़क पूर्ण हो जाएगी। इससे कस्बा व ग्रामीण क्षेत्रों के करीब पचास हजार लोगों को आवागमन में सुविधा मिलेगी।

सपा से पुनीता यादव ने किया नामांकन



दैनिक बुद्ध का संदेश उसका बाजार,सिद्धार्थनगर। नगर पंचायत उसका बाजार से सपा पद की उम्मीदवार पुनीता यादव ने चौथे दिन तहसील में पहुंच कर नामांकन की भारी संख्या में पहुंचकर पुनीता यादव ने नामांकन की है हाल ही में सपा के जिलाध्यक्ष लाल जी यादव ने नौ उम्मीदवारों की लिस्ट जारी की थी। सपा ने एक बार फिर से भरोसा जताया है पुनीता यादव को टिकट देकर नामांकन के दौरान पुनीता यादव ने कहा कि पांच सालों में जितना वादा किया था उतना पूरा किया गया है और कहे कि नगर पंचायत उसका बाजार के वार्डों में बनेगा एक एक पार्क बनेगा महिलाओं के लिए समुचित व्यवस्था किया जाएगा जनता के लिए नगर पंचायत में अपना होगा एंबुलेंस सेवा। इस नगर निकाय चुनाव में सरगर्मी तेज हो गई है अलग अलग उम्मीदवार अलग अलग वादे कर रहे हैं। नामांकन के दौरान अध्यक्ष प्रतिनिधि सुरेश यादव भी मौजूद रहे।

शत प्रतिशत नामांकन के लिए इंटर कॉलेज के अध्यापक भी कर रहे हैं छात्र व अभिभावकों से सम्पर्क

दैनिक बुद्ध का संदेश सोहास बाजार,सिद्धार्थनगर। स्कूल चलो अभियान के तहत श्री दुर्गा जी चौधरी पेटेश्वरी प्रसाद इंटरमीडिएट कॉलेज पंटीनी जंगल के अध्यापकों ने टोली बना कर क्षेत्र के समस्त उच्च प्राथमिक विद्यालयों के छात्रों से संपर्क किया गया जिसमें छात्रों को यह बताया गया कि पढाई लिखाई सबका कर्तव्य है। इस कर्तव्य का पालन करना चाहिए जो पढ़ेगा वही आगे बढ़ेगा अभिभावकों, छात्रों व अन्य लोगों को यह बताया गया है कि कक्षा 6 से पंटीनी जंगल इंटर कॉलेज में प्रवेश हो रहा है। अच्छी शिक्षा पाने के लिए अच्छा विद्यालय, अच्छे अध्यापक और अच्छे वातावरण की आवश्यकता होती है। जो पंटीनी जंगल इंटर कॉलेज में विद्यमान है। इस दौरान प्रधानाचार्य शेष नारायण पांडेय ने कहा कि शिक्षा सभी का मौलिक अधिकार है।इसको पूरा करने के लिए अच्छे विद्यालय,अध्यापक और अच्छे वातवरण की आवश्यकता होती है। छात्र विद्यालयों से शिक्षा पूर्ण कर स्वालम्बी बनकर अपना अपने माता पिता,क्षेत्र व देश का नाम रोशन कर सकते हैं।

उसका पुलिस की सक्रियता ने मां बेटे को मिलाया

दैनिक बुद्ध का संदेश उसका बाजार,सिद्धार्थनगर। मैलानी एक्सप्रेस 15010 जो लखनऊ से गोरखपुर जा रही थी।

अपने मां को इलाज कराने ले जा रहा था तो आंख लग जाने से मां को देख नहीं पाया जिसके बाद मां ने उसका बाजार रेलवे स्टेशन पर उतर

गई थी आधे घंटे खोज बीन करने के बाद जब नहीं पाया। इसी बीच पुलिस की गाड़ी देखा तो दौड़कर बुलाया और पूरी घटना एसएचओ दिनेश कुमार सरोज को सुनाई। इसके बाद पुलिस सक्रिय हुई और काफी खोजबीन पर उसकी माता उसका नौगढ़ मार्ग पर बुद्धी बाजार के पास मिली। पुलिस की सक्रियता से बेटे को बिछड़ी मां मिल गयी। पुलिस ने दोनों को थाना में भोजन भी कराया है। पुलिस के इस मानवीय कार्य का चहुँओर सराहना हो रही है। थाना अध्यापक दिनेश कुमार सरोज ने बताया कि जैसे ही मामले की सूचना मिली है तो पुलिस टीम को एक्टिव करने के बाद तत्काल अनिल यादव की मां को बुद्धी बाजार रहने की सूचना मिली। वहा से उनकी मां को लाकर महिला के परिवार को सुपुर्द कर दिया गया है।



गुरुवार की सुबह उसका रेलवे स्टेशन पर ट्रेन रुकी तभी एक महिला भूलवश स्टेशन पर उतर गयी जबकि उसका बेटा ट्रेन में ही छूट गया। महिला इलाज कराने गोरखपुर जा रही थी। महिला का नाम अंजू देवी उम्र 44 वर्ष है। महिला के बेटे अनिल यादव ने जब देखा तो अपनी मां को ट्रेन में नहीं पाया जिसके बाद से अनिल खोजने लगा ट्रेन में एक व्यक्ति ने अनिल को बताया की उसका स्टेशन पर उतर गई है तो बृजमनगंज रेलवे स्टेशन पर उतरकर दूसरे ट्रेन पर चढ़ गया लेकिन ट्रेन उसका रेलवे स्टेशन पर न रुककर सीधे सिद्धार्थनगर जा रुकी। जिसके बाद अनिल ने टैप पकड़कर उसका बाजार रेलवे स्टेशन पर जा पहुंचा तो अपनी मां को नहीं देखा तो हैरान रह गया। महिला के बेटे अनिल यादव ने बताया कि बलरामपुर रेलवे स्टेशन से गोरखपुर

गई थी आधे घंटे खोज बीन करने के बाद जब नहीं पाया। इसी बीच पुलिस की गाड़ी देखा तो दौड़कर बुलाया और पूरी घटना एसएचओ दिनेश कुमार सरोज को सुनाई। इसके बाद पुलिस सक्रिय हुई और काफी खोजबीन पर उसकी माता उसका नौगढ़ मार्ग पर बुद्धी बाजार के पास मिली। पुलिस की सक्रियता से बेटे को बिछड़ी मां मिल गयी। पुलिस ने दोनों को थाना में भोजन भी कराया है। पुलिस के इस मानवीय कार्य का चहुँओर सराहना हो रही है। थाना अध्यापक दिनेश कुमार सरोज ने बताया कि जैसे ही मामले की सूचना मिली है तो पुलिस टीम को एक्टिव करने के बाद तत्काल अनिल यादव की मां को बुद्धी बाजार रहने की सूचना मिली। वहा से उनकी मां को लाकर महिला के परिवार को सुपुर्द कर दिया गया है।

स्थित भाजपा कार्यालय पर धर्म रक्षा मंच के संरक्षक नि0 वि0 नायक राघवेंद्र प्रताप सिंह की अध्यक्षता में आगामी 22 अप्रैल को परशुराम जयंती मनाने का निर्णय लिया गया। कार्यक्रम में क्षेत्र के सभी सम्मानितजनों को आमंत्रित किया जायेगा। इसकी तैयारी को लेकर समिति का गठन करते हुए कार्यो के निष्पादन के लिए सदस्यों को नामित किया गया है। बैठक में परशुराम जयंती पर किए जाने वाले कार्यक्रमों की रूपरेखा पर विचार विमर्श करते हुए कार्यक्रम की सफलता हेतु कार्ययोजना

22 अप्रैल को मनाई जाएगी भगवान परशुराम की जयंती

धर्म रक्षा मंच के तत्वाधान में परशुराम वाटिका में होगा कार्यक्रम का आयोजन



रक्षा मंच के तत्वाधान में राप्ती नदी तट पर भगवान परशुराम की जयंती 22 अप्रैल 2023 शनिवार के दिन मनाई जाएगी। भगवान परशुराम का जन्म वैशाख माह के शुक्ल पक्ष की तृतीया तिथि को हुआ था। इस दिन अक्षय तृतीया का पर्व भी मनाया जाता है। भगवान परशुराम ने सनातन धर्म को बढ़ाने का काम किया था। परशुराम भगवान को विष्णु जी के छटा अवतार माना जाता है। उन्होंने बताया कि कार्यक्रम के आयोजन के लिए ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि भनवापुर लवकुश ओझा को संयोजक, प्र

धान संघ अध्यक्ष डुमरियागंज दिलीप पाण्डेय उर्फ छोटे, प्रधान संघ अध्यक्ष भनवापुर लालजी

शुक्ला को सहसंयोजक नामित किया गया है। उन्होंने जिम्मेदारों को जिम्मेदारियां देते हुए अभी से कार्यक्रम के तैयारी व सभी सनातनियों से इस कार्यक्रम में सम्मिलित होने का आवाहन किया है। इस दौरान लवकुश ओझा, विनोद श्रीवास्तव उर्फ पप्पू, लालजी शुक्ला दिलीप पांडेय उर्फ छोटे संजय मिश्रा, परविंद पांडेय, कृष्ण कुमार पांडेय, रिशु सिंह, कमलेश त्रिपाठी, विनय पाठक, गणेश विश्वकर्मा, संतोष पासवान, चन्द्र भान अग्रहरी रामकृपाल, अर्जुन आदि उपस्थित रहे।

सम्पादकीय

तभी यह आशंका जताई जा रही है कि कहीं दिल्ली विधानसभा भंग न कर दी जाए। ध्यान रहे 1993 में दिल्ली विधानसभा बहाल हुई थी और पहला चुनाव भाजपा ने जीता था। पहले पांच साल में भाजपा ने तीन मुख्यमंत्री बदले और उसके बाद यानी 1998 से लेकर अभी तक एक बार नहीं जीत पाई है। नरेंद्र मोदी और अमित शाह के भाजपा...

दिल्ली विधानसभा के ऊपर खतरा!

दिल्ली विधानसभा के ऊपर खतरा मंडरा रहा है। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल जिस तरह से दिल्ली की विधानसभा का इस्तेमाल कर रहे हैं वैसा किसी ने सोचा भी नहीं होगा। उनको जब भी प्रधानमंत्री के ऊपर हमला करना होता है या कोई ऐसी बात कहनी होती है, जिसके लिए मानहानि आदि का मुकदमा हो सकता है तो वे विधानसभा का विशेष सत्र बुला लेते हैं। फिर विधानसभा के अंदर विशेषाधिकार के दायरे में वे प्रधानमंत्री के ऊपर हमला करते हैं। उनके बारे में कुछ भी कहते हैं। विधानसभा में उनकी पार्टी का प्रचंड बहुमत है और स्पीकर उनका है तो वे जो कुछ भी कहते हैं वह कार्यवाही में भी दर्ज होता है और मीडिया में भी खबर बनती है लेकिन उसे लेकर उन पर कोई कार्रवाई नहीं हो सकती है। विधानसभा का सत्र चलाने के लिए उप राज्यपाल की मंजूरी की जरूरत होती है लेकिन केजरीवाल ने उसका भी रास्ता निकाल लिया है। कोई भी सत्र जब अनिश्चितकाल के लिए स्थगित होता है तो उसके बाद स्पीकर की ओर से उसका सत्रावसान करना होता है तभी जरूरत पड़ने पर नया सत्र बुलाया जाता है। लेकिन दिल्ली में सत्र



राजधानी में आए दिन राज्य और केंद्र सरकार के बीच टकराव होता रहता है। केंद्र सरकार पहले ही कानून बना कर कह चुकी है कि उप राज्यपाल ही सरकार है। इसलिए विधानसभा नहीं भी रहे तो कोई फर्क नहीं पड़ेगा।

अनिश्चितकाल के लिए स्थगित होने के बाद लंबे समय तक उसका सत्रावसान नहीं किया जाता है। अगर सत्रावसान नहीं होगा तो स्पीकर किसी भी समय फिर से विधानसभा की बैठक बुला सकता है। दिल्ली का बजट सत्र समाप्त हो चुका है लेकिन अभी तक सत्रावसान नहीं हुआ है इसलिए स्पीकर ने विशेष बैठक बुला ली और उसमें केजरीवाल ने जम कर मोदी पर हमला किया। तभी यह आशंका जताई जा रही है कि कहीं दिल्ली विधानसभा भंग न कर दी जाए। ध्यान रहे 1993 में दिल्ली विधानसभा बहाल हुई थी और पहला चुनाव भाजपा ने जीता था। पहले पांच साल में भाजपा ने तीन मुख्यमंत्री बदले और उसके बाद यानी 1998 से लेकर अभी तक एक बार नहीं जीत पाई है। नरेंद्र मोदी और अमित शाह के भाजपा की कमान संभालने के बाद भी केजरीवाल ने दो बार भाजपा को बुरी तरह हराया। इसके अलावा देश की

बोलियों के साथ हिन्दी को बचाने की जरूरत है



भाषाओं को चलन से बाहर करना हो तो उन पर दूसरी भाषाएं थोप दी जाए। अंग्रेजी के चलन ने दुनिया की कई भाषाओं को जमींदोज किया है ठीक वैसे ही जैसे पूंजीवाद ने स्थानीय बाजारों को विलुप्त किया है। मॉल कल्चर ने कैंटलिनस्ट कल्चर को बढ़ावा दिया है। हर बड़ी मछली छोटी मछली को निगल जाती है। अवधी भाषा जिसे मध्ययुगीन कवि भाखा कहते हैं, गोस्वामी तुलसीदास जी उसी भाखघ के शिखर कवि हैं। जब खड़ी बोली हिन्दी न तो कविता की और न ही गद्य की भाषा प्रचलन में नहीं थी तब अवधी और ब्रज ही सामान्य बोलचाल की भाषा थी। स्थानीय बोलियों ने अपने अपने कलेवर में भाषा को बुलंदियों तक पहुंचाने का कार्य किया। भोजपुरी, ब्रज और अवधी ने हिन्दी का मार्गदर्शन किया। मेरठ और दिल्ली के आस पास बोली जाने वाली भाषा का परिमार्जन भी समग्र और समेकित रूप में खड़ी बोली हिन्दी का परिमार्जन है। कवि कबीर बनारसी भोजपुरी के चरम शिखर हैं जहां अन्य बोलियों के शब्द उनकी कविताई को तराशते हैं। मलिक मुहम्मद जायसी की अवधी में अवधी का ठेठ पन है तो गोस्वामी तुलसीदास जी की अवधी शिष्टता के आवरण में परिमार्जित हिन्दी है जहां उसकी निकटता दुनिया की अन्य भाषाओं के बोलियों से होती है। महाकवि सूरदास ब्रजभाषा के कवि महान कवि हैं। ध्यातव्य है कि भक्त शिरोमणि कबीर, महानायक तुलसीदास, लोक कवि जायसी और महाकवि सूरदास ने जिन बोलियों की कविताई के बल पर जनधर्म साहित्य का सृजन किया उसने बहुत हद तक खड़ी बोली हिन्दी का मार्ग प्रशस्त किया। आज हिन्दी विद्यालयों की चौखट से बाहर की जा रही है ऐसे में हिन्दी का जन चलन शून्यता की ओर अग्रसर है। ऐसे में हिन्दी को बचाने की जरूरत है। कहीं अंग्रेजी हिन्दी और उसकी जन बोलियों को जमींदोज न कर दे।

लेखक विनय कांत मिश्र / दैनिक बुद्ध का संदेश

मुद्दा : जेल में भी जिंदगी से जद्दोजहद

कुल मिलाकर देश के जेलों की स्थिति बहुत ही दयनीय है। ऐसे में सरकार को जेलों के प्रति अधिक से अधिक संवेदनशील होना चाहिए। क्योंकि जो व्यक्ति अपराधी के रूप में कैद है, वह एक जीवित इंसान भी है, जिन्हें पूर्ण रूप से और सम्मान से जीने का अधिकार है। राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू इस मुद्दे पर अपना मत जता चुकी हैं कि जेलों में बहुत से लोगों को ना तो अपने मौलिक अधिकारों या कर्तव्यों के बारे में ...

सुशील देव एक तो जेल। उसके अंदर भी परेशानी। देश में ज्यादातर जेलों की हालत खराब है। कुछ तो बेहतर हालत में हैं, मगर अधिकांश जेलों में क्षमता से अधिक कैदी भरे हुए हैं। इससे सहज ही अनुमान लगाया जा सकता है कि भीड़-भाड़ वाले जेलों में कैदियों की हालत क्या होती होगी? किस तरह से उन्हें शौच-पेशाब, नहाना-खाना या सोने-बैठने में दिक्कत आती होगी। मीडिया के जरिए समय-समय पर जेलों की ऐसी व्यथा-कथा बाहर आती रहती है। मगर इसे लेकर न तो जेल प्रशासन और न ही सरकार के स्तर पर किसी प्रकार की गंभीरता देखी जाती है। सनद रहे कि सर्वोच्च अदालत तक चिंता जता चुकी है कि जेलों में क्षमता से अधिक कैदी रखना मानवाधिकार का उल्लंघन है। विशेषज्ञों के मुताबिक खास तौर पर विचाराधीन कैदियों का लंबे समय तक जेलों में बने रहना चिंता का विषय है। 1970 में राष्ट्रीय जेल जनगणना से पता चला था कि जेल के 52 फीसद कैदी मुकदमे की प्रतीक्षा कर रहे थे। तब से 6 पीरे-धीरे यह सिलसिला आगे ही बढ़ रहा है। यानी जेल में भीड़-भाड़ को कम करना है तो विचाराधीन कैदियों की संख्या को काफी कम करना होगा। भले ही यह अदालतों के बिना संभव नहीं, परंतु इस दिशा में न्याय प्रणाली के तीनों अंगों को

सामंजसपूर्ण ढंग से कार्य करना चाहिए। हाल ही में केंद्रीय गृह मंत्रालय ने लोक सभा में जानकारी दी है कि देश भर की जेलों में बंद 1400 से अधिक कैदी अपनी सजा काटने के बाद जमाने की राशि का भुगतान नहीं कर पाने की वजह से अभी भी जेलों में बंद हैं। इनकी रिहाई समय से हो जाती तो शायद जेलों का भार कम होता। गौरतलब है कि जेलों में कैदियों को क्षमता से ज्यादा रखने के मामले में देश का सबसे बड़ा राज्य उत्तर प्रदेश है। यहां कैदियों की संख्या लगभग दोगुना है। दूसरे नंबर पर बिहार और तीसरे नंबर पर मध्य प्रदेश व महाराष्ट्र की जेलें हैं। इन जेलों में कैदियों का बहुत बुरा हाल है। इसके अलावा क्षमता से अधिक कैदी रखने वाले राज्यों में असम, छत्तीसगढ़, गोवा, गुजरात, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, कर्नाटक और पश्चिम बंगाल जैसे राज्य शामिल हैं। मतलब साफ है कि कैदियों को जेलों में रखने में असंतुलन बड़े राज्यों में ज्यादा है। अगर हम दिल्ली के तिहाड़ की एक जेल, नंबर-4 की बात करें तो वहां 740 की जगह 3700 से अधिक कैदी बंद हैं। यहां नहाने-धोने या टॉयलेट जाने के लिए लंबी लाइन लगानी पड़ती है। कई बार आपसी लड़ाई-झगड़े के कारण जेल प्रशासन को बहुत मशक्कत करनी पड़ती है। उन पर नजर रखने में संघर्ष करना

पड़ता है। दूसरी ओर कोरोना जैसी महामारी भी कई जेलों के लिए चिंता का सबब बन गई थी। एशिया की सबसे बड़ी जेल तिहाड़ में 80 प्रतिशत ऐसे कैदी हैं, जिन्हें अदालत से जमानत मिलने के बाद भी सलाखों के पीछे रहना पड़ रहा है। उनके पास जमाने के राशि चुकाने तक के पैसे नहीं। इस प्रकार दिल्ली में कुल 16 जेल हैं, जो करीब-करीब क्षमता से अधिक कैदियों से भरे हैं। नेशनल क्राइम रिकॉर्ड्स ब्यूरो यानी एनसीआरबी के मुताबिक देश में कुल 1412 जेलों में अपने निर्धारित क्षमता से अधिक कैदी बंद हैं। इसमें साल-दर-साल बढ़ोतरी ही होती जा रही है, जबकि जेलों की संख्या में मामूली वृद्धि हुई है। सर्वोच्च अदालत के पूर्व मुख्य न्यायाधीश एनवी रामना के मुताबिक आज आपराधिक न्याय प्रणाली में प्रक्रिया ही सजा बन गई है। इस वजह से भी जेलों में कैदियों की संख्या लगातार बढ़ रही है। इसलिए अंधाधुंध गिरफ्तारी से लेकर जमानत हासिल करने में आ रही मुश्किलों के कारण विचाराधीन कैदियों को लंबे समय तक कैद में रखने की प्रक्रिया पर तत्काल ध्यान देने की जरूरत है। अंडर ट्रायल के तौर पर कैदियों का सातों से बंद रहना उचित नहीं है। फास्ट ट्रैक अदालतों की स्थापना व खुली जेल बनाना इसके उपाय हो सकते हैं। इसके

अलावा कई न्यायिक प्रक्रिया में तेजी लाने के लिए त्वरित कदम उठाए जाने की जरूरत है। दुनिया के कई अन्य देशों की तुलना में भारतीय जेलों में कैदियों की अपेक्षाकृत कम संख्या होने के बावजूद कई समस्याएं हैं। भीड़-भाड़, अंडर-ट्रायल, कैदियों की लंबे समय तक हिरासत, असंतोषजनक रहने की स्थिति, उपचार कार्यक्रमों की कमी और जेल कर्मचारियों के उदासीनता के कारण असंतुलन की स्थिति है। यहां तक कि अमानवीय नजरिए ने आलोचकों का ध्यान खींचा है। भारत में जेलों की स्थिति के बारे में देश के बाहर भी अच्छी छवि नहीं है। कुल मिलाकर देश के जेलों की स्थिति बहुत ही दयनीय है। ऐसे में सरकार को जेलों के प्रति अधिक से अधिक संवेदनशील होना चाहिए। क्योंकि जो व्यक्ति अपराधी के रूप में कैद है, वह एक जीवित इंसान भी है, जिन्हें पूर्ण रूप से और सम्मान से जीने का अधिकार है। राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू इस मुद्दे पर अपना मत जता चुकी हैं कि जेलों में बहुत से लोगों को ना तो अपने मौलिक अधिकारों या कर्तव्यों के बारे में पता है, और ना ही संविधान की प्रस्तावना के बारे में जानकारी। बाहर आने पर समाज द्वारा बुरे बर्ताव की चिंता उन्हें अलग सताती है। इसलिए जेलों की बुनियादी ढांचे में सुधार के साथ पुनर्वास संबंधी उपयोगी कदम उठाना श्रेयस्कर होगा।

यह दिन विकलांग व्यक्तियों को नौकरियों की पेशकश, साहस और पहल की कहानियों को साझा करने और इस विचार को शुरू करने के लिए मन की बात का बेहतर मंच के रूप में जश्न मनाने और समर्थन करने का अवसर होगा। सांकेतिक तिथि के रूप में 11 का चुनाव इस अवधारणा को दर्शाता है कि छोटे प्रयास जब संयुक्त होते हैं तो महत्वपूर्ण परिणाम प्राप्त कर सकते हैं। इस प्रकार, विकलांगता...

संजना गोयल

2015 में, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मन की बात के श्रोताओं के लिए एक अनूठा सुझाव दिया था— मैंने सोचा था कि हम लोगों को विकलांग कहते हैं या जानते हैं क्योंकि उनके शरीर की संरचना में कुछ कमी है या जिनके अंग सही से काम नहीं करते हैं। हालांकि, जब हम उनके साथ बातचीत करते हैं, तो हमें पता चलता है कि जू भगवान ने उन्हें कुछ अलग शक्ति प्रदान की है जिसे हम अपनी आंखों से नहीं देख सकते हैं, लेकिन जब हम उन्हें काम करते हुए देखते हैं तो हमें उनकी प्रतिभा का एहसास होता है। इसलिए, मैंने सोचा कि क्यों न हमारे देश में विकलांग के बजाय दिव्यांग शब्द का इस्तेमाल किया जाए। यह अक्षमता के क्षेत्र में समावेशिता और पहुंच की दिशा में एक क्रांतिकारी दृष्टिकोण की शुरुआत थी और मैं विश्वास के साथ कह सकती हूँ कि यह इस माध्यम की शक्ति है, जिसे प्रधानमंत्री ने महसूस किया है और आत्मसात किया है। इस क्षेत्र के साथ मेरे 3 दशकों से अधिक के जुड़ाव और खुद

क्ली चेर पर होने के कारण, मैंने देखा है कि जब दिव्यांगजनों की बात आती है तो राष्ट्र के सामने कुछ गंभीर चुनौतियां होती हैं, जिनमें से तीन — अनुत्पादकता, शिक्षा और पहुंच सबसे महत्वपूर्ण हैं। हालांकि, पिछले एक दशक में, हमारे प्रधानमंत्री के दूरदर्शी नेतृत्व में देश में एक आदर्श बदलाव देखा गया है। सबका साथ, सबका विकास की दृष्टि से, 3 दिसंबर, 2015 को सुगम्य भारत अभियान का शुभारंभ, विकलांग व्यक्तियों को जीवन के सभी पहलुओं में स्वतंत्र रूप से भाग लेने के लिए समान अवसर प्रदान करने की दिशा में उठाया गया एक आवश्यक कदम था। लेकिन सरकार की इस नीति के साथ-साथ, ऐसे लोगों के इर्द-गिर्द की कहानी में बदलाव की पहल करना भी उतना ही आवश्यक था या जैसा कि मैं इसे व्यवहार परिवर्तन के लिए जन समर्थन कहना चाहती हूँ। उस रेडियो संबोधन के सात साल बाद आज समाज में विकलांग का उदाहरण लें, एक वंशानुगत विकार जो व्यक्तियों के प्रति लोगों के नजरिए में बदलाव साफ नजर आ रहा है। मन की बात हमारे प्रधानमंत्री को सीधे जनता से जोड़ती है

जहां वे इस मुद्दे पर विस्तार से बोलते हैं और इससे व्यक्तियों और संगठनों को अपने-अपने क्षेत्रों में अधिक काम करने की ऊर्जा मिलती है। इसने सभी क्षेत्रों में विकलांग व्यक्तियों के बारे में सार्वजनिक धारणा को बदलने में मदद की है, चाहे वह मीडिया, शिक्षा या खेल हो, जिसके लिए कई पैरालंपियनों ने प्रधानमंत्री को धन्यवाद भी दिया है। नवप्रवर्तन के लिए विचारों को आमंत्रित करने से लेकर, जो दिव्यांगजनों को उनके लिए मौजूदा पहलों और नीतियों के बारे में जागरूकता बढ़ाने में मदद कर सकते हैं, प्रधानमंत्री इस महत्वपूर्ण विषय पर प्रकाश डालने के लिए अक्सर मन की बात के मंच का उपयोग करते हैं। यहां तक कि देश में की जा रही छोटी से छोटी अभिनव और प्रेरक पहल को भी उनके द्वारा अपने रेडियो संबोधन में सामने लाया जाता है। उदाहरण के लिए मस्कूलर डिस्ट्रॉफी का कारण बनता है, जिसे 27 नवंबर, 2022 को प्रसारित श्मन की बातच 95वें एपिसोड

मन की बात की शक्ति समावेशिता और पहुंच की दिशा में भारत की यात्रा का निर्धारण

में हाइलाइट किया गया था, जहां प्रधानमंत्री ने हमारे संस्थान इंडियन एसोसिएशन ऑफ मस्कूलर डिस्ट्रॉफी के बारे में बात की थी जिसने बीमारी के बारे में जागरूकता फैलाने में अदभुत काम किया था। हालांकि अभी लंबा रास्ता तय करना है, लेकिन विकलांग व्यक्तियों के जीवन और अधिकारों में नई दिलचस्पी हमें सफलता की नई ऊंचाइयों तक ले जाएगी। यह परिवर्तनकारी मन की बात कार्यक्रम 30 अप्रैल, 2023 को 100 एपिसोड के एक महत्वपूर्ण पड़ाव पर पहुंच रहा है। मुझे उम्मीद है कि यह मंच आने वाले समय में भी समावेशी भारत के सपने को साकार करने का एक महत्वपूर्ण माध्यम बनेगा। कुछ महत्वपूर्ण विषय जिनमें अधिक जागरूकता की आवश्यकता है, वे हैं युनिवर्सल डिजाइन ताकि दिव्यांगजनों तक पहुंच बढ़ाई जा सके, कार्यस्थल में दिव्यांगजनों के लिए एक समान अवसर बनाने के लिए समुचित समायोजन का दृष्टिकोण, और संभावित स्टार्टअप और इनोवेटर्स के लिए बाजार पहुंच के पर्याप्त अवसर को बढ़ावा देना सहायक टच (एटी) क्षेत्र में प्रवेश करने के लिए इसकी मांग बढ़ रही है। एक पृथ्वी — एक परिवार — एक भविष्य विषय के साथ जी20 में भारत की अध्यक्षता प्रगति और विकास के आसपास की चर्चाओं में विकलांग व्यक्तियों को शामिल करने को प्राथमिकता देने का अवसर प्रस्तुत करती है। यह भारत को समावेशिता और पहुंच को बढ़ावा देने में एक वैश्विक पथ प्रदर्शक के

रूप में स्थापित करेगा, क्योंकि अपनी शताब्दी वर्ष की ओर अग्रसर भारत के लिए यह एक महान लक्ष्य है। इसके लिए, यह सुझाव दिया जाता है कि साल भर चलने वाले अभियान को लागू किया जाए, जिसमें हर महीने की 11 तारीख को विकलांगता के लिए विशेष दिन के रूप में नामित किया जाता है। यह दिन विकलांग व्यक्तियों को नौकरियों की पेशकश, साहस और पहल की कहानियों को साझा करने और इस विचार को शुरू करने के लिए मन की बात का बेहतर मंच के रूप में जश्न मनाने और समर्थन करने का अवसर होगा। सांकेतिक तिथि के रूप में 11 का चुनाव इस अवधारणा को दर्शाता है कि छोटे प्रयास जब संयुक्त होते हैं तो महत्वपूर्ण परिणाम प्राप्त कर सकते हैं। इस प्रकार, विकलांगता अधिकारों और समावेशन को बढ़ावा देने के लिए हर योगदान मूल्यवान है और इसे स्वीकार किया जाना चाहिए। मैं मन की बात की आगामी 100वीं कड़ी और राष्ट्रीय महत्व के विभिन्न मुद्दों

पर हमारे प्रधानमंत्री के ज्ञान के शब्दों को सुनने के लिए उत्सुक हूँ। मुझे विश्वास है कि सरकार द्वारा हम सबमें कर सकते हैं की भावना जगाने वाले कदमों की चर्चा मन की बात में और उसके माध्यम से होती रहेगी, ताकि पूरा देश समावेशी भारत के निर्माण के लिए उत्साह, प्रधानमंत्री द्वारा दिए गए पंच प्राण को पूरा करते हुए, इससे ओत-प्रोत हो सके, क्योंकि हम अमृत काल में प्रवेश कर चुके हैं। (लेखिका अध्यक्ष, इंडियन एसोसिएशन ऑफ मस्कूलर डिस्ट्रॉफी है और लेखिका का नोटरू राष्ट्रीय दिव्यांगजन रोजगार संवर्धन केंद्र से इनपुट)



स्टोक्स के फिट होने से चेन्नई की सनराइजर्स के खिलाफ उम्मीदें बढ़ीं

चेन्नई। चार बार की चैंपियन चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) की टीम शुक्रवार को यहां जब इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच में सनराइजर्स हैदराबाद का सामना करेगी तो उसे उम्मीद रहेगी कि उसके स्टार ऑलराउंडर बेन स्टोक्स आखिरकार फिट होकर मैदान पर उतरेंगे। पांच की चोट के कारण स्टोक्स पिछले तीन मैचों में नहीं खेल पाए थे लेकिन चेन्नई के लिए यह राहत की बात है कि अब वह फिट हैं और चयन के लिए उपलब्ध हैं। स्टोक्स ने बुधवार को अभ्यास सत्र में भी हिस्सा लिया था। रॉयल चैलेंजर्स बंगलोर (आरसीबी) पर करीबी जीत दर्ज

करने के बाद चेन्नई की टीम अपने घरेलू मैदान पर लौट रही है और ऐसे में इंग्लैंड के कप्तान की वापसी से उसे और मजबूती मिलेगी। उसके प्रतिद्वंद्वी सनराइजर्स को पिछले मैच में मुंबई इंडियंस के हाथों हार का सामना करना पड़ा था। डेवोन कॉनवे और रुतुराज गायकवाड़ की सलामी जोड़ी के शानदार प्रदर्शन तथा शिवम दुबे की आक्रामक पारी की मदद से चेन्नई ने पिछले मैच में बड़ा स्कोर खड़ा किया था। अजिंक्य रहाणे जिस तरह से बेफिक्र होकर आक्रामक अंदाज में बल्लेबाजी कर रहे हैं, उससे चेन्नई को मजबूती मिली है लेकिन उसके अन्य बल्लेबाज

खास योगदान नहीं दे पाए हैं। चेन्नई के प्रमुख बल्लेबाज जहां अपना जलवा दिखा रहे हैं वहीं उसके गेंदबाज रन प्रवाह रोकने में नाकाम रहे हैं। चेन्नई का क्षेत्ररक्षण भी अच्छा नहीं रहा है। श्रीलंका के तेज गेंदबाज मथीशा पथिराना ने आरसीबी के खिलाफ प्रभावशाली प्रदर्शन किया लेकिन अन्य गेंदबाजों के लिए ऐसा नहीं कहा जा सकता है हालांकि प्रत्येक मैच के बाद तुषार देशपांडे के प्रदर्शन में सुधार हो रहा है। चेन्नई को अगर सनराइजर्स के बल्लेबाजों पर लगातार कसनी है तो उसके तीनों स्पिनरों महेश तीक्ष्णा, रविंद्र जडेजा और मोइन अली को और बेहतर प्रदर्शन करना होगा।

चेन्नई ने सनराइजर्स के खिलाफ की कोशिश करेगा। दूसरी तरफ मार्कराम को अहम भूमिका निभानी होगी। सनराइजर्स को यदि चेन्नई को उसके घरेलू मैदान पर हराना है तो उसके सभी बल्लेबाजों को उपयोगी योगदान देना होगा। सनराइजर्स को पिछले मैच में पावर प्ले में विकेट गंवाने का नुकसान उठाना पड़ा था तथा इसके बाद टीम के मुख्य कोच ब्रायन लारा ने कहा था कि मध्यक्रम के किसी बल्लेबाज को आखिर तक टिके रहना होगा। सनराइजर्स का सनराइजर्स को अपने बल्लेबाजों से बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद होगी तथा इसमें कप्तान एडेन

दारेमदार हैरी ब्रुक पर भी टिका होगा। अगर उनका बल्ला चलता है तो फिर चेन्नई के लिए उनसे

पथिराना, महेश तीक्ष्णा, भगत वर्मा, प्रशांत सोलंकी, शेख रशीद, तुषार देशपांडे। सनराइजर्स हैदराबादरु एडेन मार्कराम (कप्तान), अब्दुल समद, राहुल त्रिपाठी, ग्लेन फिलिप्स, अभिषेक शर्मा, मार्को यानसन, वाशिंगटन सुंदर, फजलहक फारुकी, कार्तिक त्यागी, भुवनेश्वर कुमार, टी नटराजन, उमरान मलिक, हैरी ब्रुक, मयंक अग्रवाल, हेनरिक क्लासेन, आदिल राशिद, मयंक मारकंडे, विवरांत शर्मा, समर्थ व्यास, संवीर सिंह, उपेंद्र यादव, मयंक डांगर, नीतीश कुमार रेड्डी, अकील होसीन, अनमोलप्रीत सिंह। मैच भारतीय समयानुसार शाम 7:30 बजे शुरू होगा।

पथिराना, महेश तीक्ष्णा, भगत वर्मा, प्रशांत सोलंकी, शेख रशीद, तुषार देशपांडे। सनराइजर्स हैदराबादरु एडेन मार्कराम (कप्तान), अब्दुल समद, राहुल त्रिपाठी, ग्लेन फिलिप्स, अभिषेक शर्मा, मार्को यानसन, वाशिंगटन सुंदर, फजलहक फारुकी, कार्तिक त्यागी, भुवनेश्वर कुमार, टी नटराजन, उमरान मलिक, हैरी ब्रुक, मयंक अग्रवाल, हेनरिक क्लासेन, आदिल राशिद, मयंक मारकंडे, विवरांत शर्मा, समर्थ व्यास, संवीर सिंह, उपेंद्र यादव, मयंक डांगर, नीतीश कुमार रेड्डी, अकील होसीन, अनमोलप्रीत सिंह। मैच भारतीय समयानुसार शाम 7:30 बजे शुरू होगा।

बल्लेबाज ने गेंदबाजों पर हावी होने के लिए पर्याप्त प्रतिबद्धता नहीं दिखाई: संगकारा

जयपुर। राजस्थान रॉयल्स के मुख्य कोच कुमार संगकारा का मानना है कि उनके सलामी बल्लेबाजों ने लक्ष्य का पीछा करते हुए टीम को अच्छी शुरुआत दिलाई थी लेकिन अंतिम ओवरों में उनके बल्लेबाज लखनऊ सुपरजाइंट्स के गेंदबाजों पर हावी होकर नहीं खेल पाए जिसके कारण उन्हें हार का सामना करना पड़ा। लखनऊ ने सात विकेट पर 154 रन बनाए थे जिसका पीछा करते हुए राजस्थान को यशस्वी जायसवाल (44) और जोस बटलर (40) ने पहले विकेट के लिए 87 रन जोड़कर अच्छी शुरुआत दिलाई थी। राजस्थान ने हालांकि इसके बाद तेजी से विकेट गंवाए और उसकी टीम को 10 रन से हार का सामना करना पड़ा।

हमारे सलामी बल्लेबाजों ने ओवर में हमने गेंदबाज पर हावी होने के लिए पर्याप्त प्रतिबद्धता नहीं दिखाई। यहां तक कि तब अगर कोई बल्लेबाज आउट हो जाता तो कोई असर नहीं पड़ता।" संगकारा ने कहा, "गेंद पुरानी हो जाने के बाद इस विकेट पर बल्लेबाजी करना आसान नहीं था लेकिन उन्होंने बहुत अच्छी गेंदबाजी की।" लखनऊ के तेज गेंदबाज आवेश खान ने 25 रन देकर

तीन विकेट लिए और अंतिम ओवर में 19 रन का अच्छी तरह से बचाव किया। उन्होंने कहा कि बड़ा स्कोर नहीं बना पाने के बाद उनकी टीम की रणनीति आखिरी गेंद तक मैच को खींचना था जिसमें वह सफल रहे। आवेश ने कहा, "पावर प्ले में हमारा स्कोर अच्छा नहीं था। यहां तक कि पारी के अंतिम ओवरों में भी हम तेजी से रन नहीं बना पाए थे। लेकिन जब हमने गेंदबाजी शुरू की तो पाया कि इस विकेट पर बल्लेबाजी करना आसान नहीं है क्योंकि उससे उछाल नहीं मिल रही थी। इसलिए हमने अपनी रणनीति पर कायम रहने का फैसला किया।" उन्होंने कहा, "हम सभी जानते हैं कि आईपीएल में एक ओवर में मैच का पासा पलट जाता है इसलिए हमने जहां तक संभव हो मैच को वहां तक खींचने का प्रयास किया।



संगकारा ने मैच के बाद संवाददाता सम्मेलन में कहा,

क्या हिटलर ने हिन्दुओं के स्वास्तिक को बनाया था अपनी नाजी पार्टी का चिन्ह, किस्मत लाने वाला निशान माना जाता था

हर तानाशाह के बारे में ये जानने के प्रयास जरूर हुए कि आखिर वो अपने देश में लोकप्रियता के शिखर पर कैसे पहुंचा। ये उन तानाशाहों के बारे में और भी ज्यादा प्रासंगिक हो जाता है जो सैन्य ताकतों के दम पर सत्ता में नहीं पहुंचते हैं। एक ऐसा ही तानाशाह जो लोकतांत्रिक तरीके से ही सत्ता तक पहुंचा और अंतिम समय तक भी उसके देश में उसके खिलाफ बगावत नहीं हो सकी। जब भी दुनिया के सबसे क्रूर तानाशाहों का जिक्र होता है तो सबसे पहले जर्मनी के पूर्व तानाशाह एडोल्फ हिटलर का नाम जेहन में आता है। इसके साथ ही दिमाग में एक सवाल भी कौंधता है कि हिटलर जैसी शख्शियत का मालिक यूरोप के एक शिक्षित देश जर्मनी का हुक्मरान और लाखों दिलों का चहेता कैसे बन गया? फ्रांस में कई लड़ाईयां लड़ीं: एक मामूली इंसान जो दुनिया का सबसे क्रूर तानाशाह बन गया और लाखों लोगों का कत्ल करवा दिया। वो दुनिया के नक्शे से यहूदियों के नामोनिशान मिटा देने का सोना

देखता था। उसकी सनक की वजह से पूरी दुनिया दूसरे विश्वयुद्ध की आग में जल उठी। एडोल्फ हिटलर का जन्म आज ही के दिन यानी 20 अप्रैल को ऑस्ट्रिया के वॉन में साल 1889

में हुआ था। पिता की मौत के बाद एडोल्फ हिटलर ने 17 साल की उम्र में ऑस्ट्रिया को छोड़ विना की ओर रुख किया। हिटलर को आर्ट स्कूल में दाखिला नहीं मिला तो वो पोस्टकार्डों पर तस्वीरें बनाकर गुजर बसर करने लगा। 1914 में जब पहला विश्व युद्ध हुआ म्यूनिख में रह रहे हिटलर ने सेना में भर्ती होकर फ्रांस में कई लड़ाईयां लड़ीं। एक लड़ाई के दौरान घायल होने पर हिटलर को अस्पताल में भर्ती होना पड़ा था। फिर जब 1918 पहला विश्व युद्ध खत्म हुआ तो हिटलर को जर्मनी की हार का बेहद दुख हुआ। स्वास्तिक को अपनी पार्टी

का निशान बनाया?: साल 1918 में हिटलर ने नाजी पार्टी बनाई, जिसके सदस्यों में देशप्रेम कूट कर भरा गया था। उसने स्वास्तिक जैसे निशान को अपनी पार्टी का चिन्ह बनाया। जिसे हिंदू धर्म के लोग शुभ प्रतीक मानते हैं। इसे हकेनक्रुएज कहा गया था। ये लाल बैकग्राउंड पर सफेद गोले के भीतर एक काला चिन्ह है। जर्मनी में हकेनक्रुएज के अलावा हुक्रुड क्रॉस भी कहते हैं। ये स्वास्तिक से मिलता जुलता है। ये चिन्ह दाहिनी तरफ से 45 डिग्री पर रोटेट किया हुआ है और इसमें स्वास्तिक में लगने वाले चार बिंदु भी नहीं हैं। हिटलर ने पहले विश्व युद्ध में जर्मनी की हार के लिए यहूदियों को जिम्मेदार ठहराया। जर्मनी के आर्थिक हालात काफी खराब हो चुके थे। ऐसे में जब नाजी

पार्टी के नेता हिटलर ने अपने भाषणों में अर्थव्यवस्था को पटरी पर लाने का भाषण दिया और बड़े-बड़े वादे किए। जर्मनी के लोग उसकी पार्टी की तरफ आकर्षित होने लगे। हिटलर ने जर्मनी के लोगों को सुखी जीवन का सपना दिखाया। 1922 तक जर्मनी में हिटलर की शोहरत काफी बढ़ चुकी थी। बंकर में कर लिया आत्महत्या: दूसरे विश्वयुद्ध के दौरान जब हिटलर को लगने लगा कि अब वो नहीं जीत पाएगा, उसकी हार तय हो गई तो उसने पत्नी इवा ब्राउन के साथ खुद को बर्लिन में मौजूद खुफिया बंकर के एक कमरे में बंद कर लिया। सोवियत सेनाओं के पकड़ में आने से पहले ही उसने खुद को बंकर में बंद कर लिया और पकड़े जाने के डर से आत्महत्या कर ली थी।

पार्टी के नेता हिटलर ने अपने भाषणों में अर्थव्यवस्था को पटरी पर लाने का भाषण दिया और बड़े-बड़े वादे किए। जर्मनी के लोग उसकी पार्टी की तरफ आकर्षित होने लगे। हिटलर ने जर्मनी के लोगों को सुखी जीवन का सपना दिखाया। 1922 तक जर्मनी में हिटलर की शोहरत काफी बढ़ चुकी थी। बंकर में कर लिया आत्महत्या: दूसरे विश्वयुद्ध के दौरान जब हिटलर को लगने लगा कि अब वो नहीं जीत पाएगा, उसकी हार तय हो गई तो उसने पत्नी इवा ब्राउन के साथ खुद को बर्लिन में मौजूद खुफिया बंकर के एक कमरे में बंद कर लिया। सोवियत सेनाओं के पकड़ में आने से पहले ही उसने खुद को बंकर में बंद कर लिया और पकड़े जाने के डर से आत्महत्या कर ली थी।



सूडान में फंसे 4 हजार भारतीय, लोगों की निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल? सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल? सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल? सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल? सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल? सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल? सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल? सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल? सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल? सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल? सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल? सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल? सूडान की राजधानी बम संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फंसे लोगों को निकासी है बड़ी चुनौती, रेस्क्यू कितना मुश्किल?

खाना पकाते समय गैस सिलिंडर से लगी आग, मां –बेटी की मौत

देवरिया। मईल थाना क्षेत्र के करौता गांव में रसोई गैस सिलिंडर से खाना पकाते समय . क्षेत्र पंचायत सदस्य के घर आग लगने से मां और बेटी की मौत हो गई। ग्रामीणों ने किसी तरह आग पर काबू पाया। परिवार में चीख-पुकार मच गई। घटना के बाद पूरे गांव में मातम छा गया। करौता गांव निवासी उपेंद्र मदेशिया की मां सुशीला देवी क्षेत्र पंचायत सदस्य हैं। उनकी बहू नीतू मदेशिया (35) हैं। दोपहर में वह खाना पका रही थीं, इसी बीच अचानक गैस सिलेंडर में रिसाव के कारण आग लग गई। उसी कमरे में उनकी बेटी भी थी। आग देखकर मां-बेटी दोनों घर में ही छिप गईं। आग मुख्य दरवाजा पकड़ते हुए पूरे घर में फैल गई, जिससे मां-बेटी आग की चपेट में आ गईं और गंभीर रूप से झुलस गईं। शोर सुनकर आसपास के लोग मौके पर पहुंचे और दोनों को इलाज के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परसिया चंदौर ले गए, जहां स्थिति गंभीर देख डॉक्टर ने जिला अस्पताल रेफर कर दिया, जहां ले जाते समय रास्ते में ही मौत हो गई। एसआई अरविंद कुमार ने बताया कि मौके पर गया था। दोनों को इलाज के लिए जिला अस्पताल ले गए हैं। सूचना मिली है कि दोनों की मौत हो चुकी है। शव को लेकर परिजन घर आ रहे हैं। घटना की जानकारी होने पर तहसीलदार ने मौके पर पहुंचकर निरीक्षण किया। सीओ अंशुमन श्रीवास्तव ने बताया कि रसोई गैस सिलिंडर में रिसाव के चलते आग लगी है। इसमें मां-बेटी की मौत हो गई है।

घर से बुलाकर ग्राम प्रधान के बेटे की हत्या, मुकदमा दर्ज

सलेमपुर। थाना क्षेत्र के महदहा गांव के ग्राम प्रधान के बेटे की भोर बदमाशों ने घर से बुलाकर हत्या कर दी। उसका शव गुमटी के पीछे खून से लथपथ मिला। घटना के बाद आक्रोशित ग्रामीण हंगामा करने लगे। कोतवाल के आश्वासन के बाद मामला शांत हुआ। प्रधान की तहरीर पर कोतवाली पुलिस अज्ञात बदमाशों के खिलाफ हत्या का मुकदमा दर्ज कर जांच में जुट गई है। पुलिस घटना के अगल-बगल लगे सीसीटीवी फुटेज को भी खंगाल रही है। कोतवाली क्षेत्र के महदहा गांव के प्रधान जय नारायण यादव हैं। उन्होंने कोतवाली पुलिस को दी तहरीर में बताया है कि भोर में करीब चार बजे उनके बेटे मंदू यादव (28) को साजिश के तहत किसी ने बुला कर हत्या कर दी है। बदमाशों ने साक्ष्य मिटाने के लिए सलेमपुर- देवरिया मुख्य मार्ग पर रामपुर मोड़ के पास स्थित एक गुमटी के पीछे शव रखकर बांस और बल्ली से ढक दिया था। काफी खोजबीन के बाद जब उसका पता नहीं चला तो परिवार के लोग गांव के बाहर तलाश करते हुए निकले। इसी बीच किसी ने देखा कि गुमटी के पीछे एक युवक का शव पड़ा हुआ है। पहचान करने के बाद मृतक के पिता ने कोतवाली पुलिस से कार्रवाई की मांग की। मामले को गंभीरता से लेते हुए पुलिस ने अज्ञात बदमाशों के खिलाफ हत्या का मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। कोतवाल गोपाल पांडेय ने बताया कि तहरीर के आधार पर मुकदमा दर्ज कर मामले की जांच की जा रही है। घटनास्थल के अगल-बगल लगे सीसीटीवी फुटेज को खंगाला जा रहा है।

रेगुलेटर लीक होने से सिलिंडर में लगी आग

भिटौली/बरगदवा। प्राथमिक विद्यालय किशुनपुर में दोपहर मध्यान्ह भोजन बनाते समय गैस सिलिंडर का रेगुलेटर लीक होने से आग लग गई। सफाईकर्मी सुग्रीव आजाद ने किसी तरह आग पर काबू पाया। ऋाानाध्यापक ज्ञानेंद्र साहनी ने बताया कि मध्यान्ह भोजन बनाते समय अचानक गैस सिलिंडर में आग लग गई। आग पर काबू पा लिया गया। कोई नुकसान नहीं हुआ है। इसी क्रम में बरईठवा टोले पर देर रात ६ जुंहर से लगी आग से श्रीपाल गुप्ता की भैस गंभीर रूप से झुलस गई। ग्रामीणों की सहायता से आग पर काबू पाया गया। गोदाम आग लगने से सामान जलकर राख: नौतनवां। इंदिरा नगर में दोपहर गोदाम में शार्ट सर्किट से लगी आग से सामान जलकर राख हो गया। आसपास के लोगों के सहयोग से किसी तरह से आग पर काबू पाया गया। इंदिरा नगर निवासी रामदरश सैनी की फूल सजावट के समान का गोदाम है। दोपहर बाद शार्ट सर्किट से आग लगने से गोदाम में रखी दो बाइक, एक ई रिक्शा, कूलर, दो फ्रिज आदि सामान जलकर राख हो गया। कर्खा चौकी प्रभारी ओम प्रकाश गुप्ता ने बताया कि आसपास के लोगों के सहयोग से आग पर काबू पाया गया। खोरिया बाजार गांव के राजू मोदनवाल की झोपड़ी में आग लग गई। अनाज, कपड़ा आदि समान जलकर राख हो गया। ग्रामीणों के सहयोग से आग पर काबू पाया गया।

पुणे से मजदूर का शव घर पहुंचा तो मच गया मातम

फरेंदा/कोल्हुरी। चार महीना पहने पूना कमाने गए युवक का आंध्र णि में लोहे का हॉर्डिंग गिरने से मौत हो गई। इसकी जानकारी परिजनों को मिली तो घर में मातम मच गया। देर रात मजदूर का शव घर पहुंचा तो चीख पुकार मच गई। कोल्हुरी थाना क्षेत्र के पिपरा सोहट निवासी राम अवध यादव (38) करीब चार माह पूर्व महाराष्ट्र के पूना में मजदूरी करने गए थे। जहां पर पिपरी कीचौड़ शहर में काम करते थे। सोमवार को दिन में काम से वापस किये पर लौट रहे थे कि अचानक आंधी आ गई। वह छिपने के लिए एक दुकान का सहारा लिए जहां पर आंधी के कारण सड़क के किनारे लगे लोहे का हॉर्डिंग अचानक गिर गया। इससे उसके नीचे दब कर गंभीर रूप से घायल हो गए। साथ के लोग उनको इलाज के लिए अस्पताल ले गए, जहां डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिए। उनके साथ भतीजा विशाल भी घायल हो गए थे। जिनका इलाज चल रहा है। रामअवध की मौत की खबर परिजनों को मिली। मृतक की तीन बेटी व एक आठ वर्ष का बेटा है। पिता की मौत की खबर मिलते ही बदहवास हो गए। परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है। इस संबंध में थानाध्यक्ष महेंद्र यादव ने बताया कि सूचना नहीं मिली है।

चीनी, चावल की तस्करी के लिए मुफीद बनी सीमावर्ती क्षेत्र की पगडंडी

महराजगंज। सीमावर्ती क्षेत्र में पगडंडी तस्करी के मुफीद है। तस्कर आसानी से सामान सरहद पार करा देते हैं। सीमावर्ती क्षेत्र में सुरक्षा कर्मियों की सख्ती के कारण अक्सर सामान की बरामदगी होती है। चावल, चीनी, गेहूँ आदि की बरामदगी तस्करों की सक्रियता को दर्शाने के लिए काफी है। नियम के अनुसार बरामद सामान का शुल्क जमा करने के बाद छूट जाता है। बीते वर्ष 2022 में कस्टम ने करीब 50 लाख राजस्व की वसूली की है। जनपद से लगे सीमावर्ती गांव से होकर चावल, चीनी, गेहूँ आदि नेपाल ले जाने की कोशिश में तस्कर जुटे हैं। सुरक्षा कर्मियों की चौकसी के कारण सीमावर्ती क्षेत्र की पगडंडियों पर पकड़ लिए जाते हैं। कुछ तो सुख्या कर्मियों की नजरों से बचते हुए सरहद पार हो जाते हैं। सीमावर्ती थाना कोल्हुरी, नौतनवां, सोनौली, परसा मलिक, टूठीबारी और निचलौल से हर माह एसएसबी पुलिस और कस्टम सामानों को बरामद कर सीज कर देती है। भारत सरकार ने पिछले वर्ष मई माह से गेहूँ नेपाल भेजने पर रोक लगा दिया है। सितंबर माह में चावल के निर्यात पर 20 प्रतिशत ड्यूटी के बाद सीमावर्ती क्षेत्र से नेपाल के लिए खाद्यान्य की तस्करी बढ़ गई है। वर्ष 2022 और 2023 में बरामदगी से तस्करों की सक्रियता के बारे में पता चलता है।

अक्षय तृतीया: छह सुयोगों का हो रहा संगम

भगवान विष्णु व मां लक्ष्मी के पूजन से पूर्ण होंगे मनोरथ



आचार्य धीरज राजेन्द्र दूबे

गोरखपुर। अक्षय तृतीया (वैशाख शुक्ल पक्ष तृतीया) इस बार 22 अप्रैल को मनाई जाएगी। इस दिन आयुष्मान योग जहां लोगों को आरोग्य प्रदान करेगा, वहीं सर्वार्थ सिद्धि व अमृत सिद्धि योग श्रद्धालुओं के सभी मनोरथ पूर्ण करेगा। इस दिन हो रहा छह सुयोगों का संगम विशेष रूप से यश, वैभव, e।n-संपदा कारक है। गोरखपुर के ज्योतिषाचार्य धीरज जी के अनुसार तृतीय तिथि का मान 22 अप्रैल शनिवार को सुबह 7:49 बजे से अगले दिन सुबह 7:47 बजे तक रहेगा। इसे अबूझ मुहूर्त भी कहते हैं। इस दिन कोई भी मांगलिक कार्य बिना पूछे कर सकते हैं। भगवान विष्णु व देवी लक्ष्मी की पूजा का विशेष महत्व होता है। इस दिन भूमि, भवन, वाहन, आभूषण व बर्तन खरीदना शुभदायक माना जाता है। दान-पुण्य का भी विशेष महत्व होता है। इस दिन आयुष्मान, सौभाग्य, त्रिपुष्कर, रवि, सर्वार्थ सिद्धि व अमृत सिद्धि योग बन रहे हैं। इस दिन चंद्रमा भी उच्च राशि में होंगे, जो किसी भी कार्य के लिए बेहद ही ऊर्जाकारक माने जाते हैं।



भरे हुए जलपात्र का करें दान

इस बार ग्रहों के संयोग को देखते हुए अक्षय तृतीया पर भरा हुआ जलपात्र, मिष्ठान, श्वेत वस्त्र, नमक, शरबत, चावल, चांदी का दान करना बेहद शुभ फलदायी होगा। अक्षय तृतीया के दिन नए संवत्सर के पंचांग, धार्मिक पुस्तकों और फलों का दान भी पुण्यदायक होता है।

नियमों को ताख पर रख शहर में नहर पर बेहद करीब बन गया दो पुल

महराजगंज। शहर में गुजर रही नहर पर पुल बनाने में मानक का ख्याल नहीं रखा गया। महज 100 मीटर की दूरी पर तीन पुल बना दिया गया। दो पुल तो बेहद करीब हैं, इसे देखकर लोगों ने इसकी उपयोगिता पर सवाल खड़ा करते हुए कहा है कि व्यक्ति विशेष को लाभ पहुंचाने की नियत से नियम की धज्जियां उड़ा दी गईं। शहर में भाजपा कार्यालय की ओर से जाने सड़क के किनारे नहर है। इस नहर जगह जगह लोगों को आने जाने के लिए अपनी सुविधा के अनुसार रास्ता बना रखा है, इससे आने जाने के दौरान गिरने की डर बना रहता है। शहर में नहर के किनारे दोनों तरफ घर बना है। कुछ स्थानों पर पहले से ही पुल बना है। लोगों की जरूरत के अनुसार ज्यादा स्थानों पर पुल नहीं है तो लोग नहर पर अपने हिसाब रास्ता बना लिए हैं। चिऊरहां नहर से कटकर पंडित दिन दयाल इंटर से होकर नहर पिपरदेउरा की ओर जा रही है। इस नहर से होकर आगे बढ़ने पर इंटर

कालेज से पहले ही दो पुल बना है। आगे बढ़ने पर मैरिज हाल है, यहां लोहे का पुल अपने हिसाब से बना दिया गया है। इससे थोड़ा सा आगे बढ़ने पर एक पुल बना है। यहां से आगे जाने पर एक पुल और मिला, इसके बाद हाई वे आ जाता है। हाई वे पर पुल बना है। नहर से आगे बढ़ने पर तस्वीर देकर हर कोई चौक जाएगा। दोनों पुल के बीच 50 मीटर से कम का फासला है। रास्ते से गुजर रहे मदन मोहन ने पुल निर्माण देख कर हंसते हुए बोले की समर्थ के नहीं दोष गोसाईं। ताकतवार के लिए नियम का कानून कोई मतलब नहीं है। पास में ही दो पुल बनाकर सरकारी धन का दुरुपयोग किया जा रहा है। यह कहते हुए वह आगे बढ़ गए। इन दोनों पुल से आगे जाने पर पिपरदेउरा मंदिर के सामने पुल से थोड़ी दूर पर नहर से गुजरने के लिए एक लकड़ी रखकर रास्ता बना दिया गया है। यह बेहद खतरनाक है। इस तरह से इस नहर पर 12 से अधिक स्थानों पर पटरी रखकर रास्ता

बनाया गया है। घरों तक पहुंचने के लिए लोगों ने अपने हिसाब से नहर पर रास्ता बना लिया है। लोगों को मलाल है कि जहां जरूरत है, वहां पुल नहीं है। जिसने जुगाड़ लगाया, उसके घर के सामने पुल बन गया है। जहां रास्ता नहीं वहां पुल बना दिया: पनियरा क्षेत्र के इलाहाबास गांव के पास सड़क के किनारे खेत के पास पुल बना दिया गया है। यहां चौकाने वाली बात यह है कि पुल के आगे खेत है। रास्ता नहीं बना है। पुल बनाकर किसी तरह से रकम को खर्च कर दिया गया है। करीब चार पांच छह साल पहले पुलिया बनी थी। नहर पर मनमाने ढंग से कराया पक्का निर्माण: शहर में पिपरदेउरा जाने वाली नहर पर एक स्थान पक्का निर्माण करा दिया गया है, यहां नहर का स्वरूप नाले की तरह से दिख रहा है। आस पास के लोगों ने बताया कि घर में जाने को परेशानी हुई तो नहर पर दोनों तरफ से पक्का दिवार चलाकर ऊपर से छत डाल कर रास्ता दिया गया।

पशु क्रूरता के विरुद्ध आवाज उठाने, नियंत्रित करने वाले उपायों पर मंथन

महराजगंज। नगर के सोनपति देवी महिला पीजी कॉलेज सभागार में पशु पक्षियों सहित सभी जीव जंतुओं के संरक्षण और संवर्धन को लेकर कार्यशाला का आयोजन हुआ। पशु क्रूरता के विरुद्ध आवाज उठाने, नियंत्रित करने वाले उपायों पर चर्चा की गई। एनिमल वेलफेयर एसोसिएशन पुल एनिमल पब्लिक पॉलिसी फाउंडेशन नई दिल्ली की सदस्य सूरभि त्रिपाठी ने कहा कि पशुओं के साथ अनेक तरह से क्रूरता पूर्वक व्यवहार किया जाता है। मुर्गियों को पंख फैलाने तक की जगह नहीं दी जाती है। बकरे को खुलेआम काटा जाता है। मुर्गियों को उल्टा करके लटका कर उनके साथ क्रूरता किया जाता है। उन्होंने कहा कि पशुओं

और जानवरों के साथ भेदभाव नहीं किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि तमाम धार्मिक स्थलों पर भी जानवरों के साथ भेदभाव किया जाता है और उनके खराब स्वास्थ्य के बावजूद उनके साथ क्रूरता की जाती है, जो उनके साथ अन्याय है। उन्होंने कहा कि पशुओं को चोट पहुंचाई जाती है। समाज में व्याप्त पशु क्रूरता दूर किए जाने के लिए पशुपालन विभाग कार्य तो करता है, पर इतने व्यापक स्तर पर क्रूरताएं होती हैं। रोकने के लिए सभी को पूरी क्षमता के साथ आगे आना होगा। उन्होंने कहा कि हम शाकाहारी हो जाएं, प्लास्टिक का प्रयोग न करें। प्लास्टिक से पशुओं में कैंसर जैसे गंभीर रोग होते हैं। पूरे देश में अहिंसा फैलाएँ कि माध्यम से पशु क्रूरता

को रोकने का प्रयास किया जा रहा है। इस फेलोशिप में कर्मट युवक-युवतियों को रोजगार के अवसर भी मिलेंगे। उन्होंने एक वेबसाइट की चर्चा करते हुए कहा कि इससे जुड़कर अपना आवेदन करें और पशुओं के साथ हो रहे अत्याचार को समाप्त करने के लिए पूरे देश में चलाए जाने वाले इस फेलोशिप में अपना योगदान देने के लिए आगे आएँ। प्रबंधक डॉ. बलराम भट्ट ने शाकाहारी बनने पर जोर दिया। विमल कुमार पांडेय, डॉ शांति शरण मिश्र, सुनील मिश्र, प्राचार्य डॉ हरि प्रकाश शर्मा, हरिओम पांडेय, उदय सिंह, रविशंकर सिंह, ज्योत्सना त्रिपाठी, माधवी शुक्ला, राज किशोर वर्मा, कृष्ण मोहन शर्मा, निकिता पांडेय आदि मौजूद रहे।

कंप्यूटर हो जाता अचानक बंद, घर में धीरे-धीरे घूम रहा पंखा

महराजगंज। गर्मी का असर दिखने लगा है। अधिकतम तापमान 41 डिग्री सेल्सियस रहा। तेज धूप के साथ हवाओं ने दिनचर्या को प्रभावित कर दिया है। इस बीच बिजली आपूर्ति की बदहाली से समस्या बढ़ गई है। गर्मी बढ़ने से खपत भी बढ़ गई है, लेकिन लो वोल्टेज से सभी परेशान हैं। चाहे सरकारी कार्यालय हो या घर, लो वोल्टेज की समस्या से सभी प्रभावित हैं। शहर में पड़ताल के दौरान आम लोगों की दुशवारियां उभरकर सामने आईं। गर्मी से बेहाल लोगों ने बिजली के वोल्टेज कम होने की बात कही। शहर में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर भूतल पर एक कमरे में जरूरी कार्य को निपटा रहे फिरोज आलम परेशान दिखे, जाते ही बोले, भाई बहुत गर्मी है। क्या किया जाय, बिजली ने तो परेशान कर रखा है। कभी वोल्टेज पूरा मिल रहा है, तो कभी कम हो जा रहा है। कंप्यूटर काम करने के दौरान अप डाउन होने पर जरूरी डेटा उड़ जा रहा है। एक डेटा को फीड करने में तीन से चार बार लिखना पड़ रहा है। उन्होंने बताया कि समस्या पता नहीं कब दूर होगी। पंखे की तरफ इशारा करते हुए बोले कि इसे देखिये, इसका चलना न चलना बराबर है। गर्मी में तो समस्या बढ़ गई है।

शिव नगर मोहल्ले के मनीष निगम का कोल्ड स्टोर है। लो वोल्टेज के कारण आइसक्रीम पिघल गई तो स्टेब्लाइजर लगाकर वोल्टेज बढ़ाने की कोशिश की गई। उन्होंने बताया कि दिन में कभी-कभी कुछ देर बिजली भी गुल हो जाती है। सबसे प्रमुख समस्या लो वोल्टेज की है। गर्मी में यह समस्या ज्यादा रहती है। सुभाष नगर मोहल्ले में पहुंचने पर आदित्य राज मिले। वह पसीना पोछते बोले कि भैया रात में सबसे ज्यादा समस्या हो रही है। एसी चलने से लोड बढ़ जा रहा है, तो वोल्टेज लो हो जा रहा है। शाम छह बजे से सुबह में तीन बजे तक वोल्टेज ठीक

नहीं रहता है। समस्या का समाधान होने की संभावना भी नहीं दिख रही है। लोड के अनुसार ट्रांसफार्मर की क्षमता नहीं बढ़ाई गई है। मोहल्ले में अन्य लोग भी इस समस्या से परेशान हैं। शहर में चौक रोड के किनारे गबडूआ विस्तारित क्षेत्र है। यह गांव शहर का हिस्सा बन गया है। नगर सुभाष नगर मोहल्ले में पहुंचने पर आदित्य राज मिले। वह पसीना पोछते बोले कि भैया रात में सबसे ज्यादा समस्या हो रही है। एसी चलने से लोड बढ़ जा रहा है, तो वोल्टेज लो हो जा रहा है। शाम छह बजे से सुबह में तीन बजे तक वोल्टेज ठीक

शहर में लोकल फाल्ट के नाम पर काटी जा रही बिजली

देवरिया। भीषण गर्मी में जर्जर तार और ट्रांसफार्मर दगा दे रहे हैं। समय रहते मरम्मत का काम पूरा न होने के कारण शहर में ही लोकल फाल्ट के कारण उपभोक्ताओं के घरों की बिजली गुल हो जा रही है। रात में कटौती से उनकी नींद खुल जा रही है और सुबह अन्य कार्य प्रभावित हो रहे हैं। वहीं देहात के इलाकों में हर रोज सात से आठ घंटे बिजली आग लगने का भय दिखा कर काटी जा रही है। ओवरलोड से ट्रांसफार्मर फुंक रहे हैं। शहर में कई जगहों पर मोबाइल ट्रांसफार्मर के जरिए बिजली की आपूर्ति की जा रही है। शहर के पुरवा चौराहा स्थित बिजली उपकेंद्र से सिंधी मिल, रामगुलाम टोला, कसया रोड, गायत्रीपुरम, पिड़रा सहित करीब 80 गांव की आपूर्ति जर्जर तार और ट्रांसफार्मर से हो रही है। सोमवार की रात इन जगहों पर अलग-अलग समय पर बिजली करीब तीन से चार घंटे कटी रही जबकि दिन में इससे जुड़े गांवों की बिजली करीब एक सप्ताह से में दिन में गायब रही है। रामलीला मैदान उपकेंद्र से देवरिया खास, भुजौली कालोनी, उमानगर, तहसील रोड, अबूबकर नगर, महाराणा प्रताप कालोनी, देवरिया रामनाथ बाहर क्षेत्र में आपूर्ति होती है। इस उपकेंद्र के इनकर्मिग फीडर में एक सप्ताह के भीतर चार बार खामी आने से बिजली आपूर्ति प्रभावित हुई है। महाराणा प्रताप कॉलोनी में तीन वृष पुराने लगे केबल के फाल्ट होने के कारण शनिवार और सोमवार पूरी रात बिजली कटी रही। भटवलिया उपकेंद्र से शहर के राघवनगर, न्यू कालोनी, नाथ नगर में रात एक-एक घंटे के लिए तीन बार बिजली आपूर्ति टप हुई। शहर के सिविल लाइन रोड पर दोपहर में ट्रिपिंग के कारण बिजली आपूर्ति करीब दो घंटे तक प्रभावित रही।

ट्रेन से कटकर युवक की मौत ,शव की नही हो पाई शिनाख्यात

दैनिक बुद्ध का संदेश उसका बाजार,सिद्धार्थनगर। थाना क्षेत्र उसका बाजार के कोल्हुआ प्रथम ढाला पर बुधवार को रात आठ बजे हमसफर ट्रेन के चपेट में आने से युवक की दर्दनाक मौत हो गई हमसफर ट्रेन जो गोरखपुर से लखनऊ के तरफ जा रही थी। युवक के मौत की सूचना पाने पर उसका बाजार की पुलिस पहुंचकर शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। थाना अध यक्ष दिनेश कुमार सरोज ने बताया कि देर रात्रि में एक युवक ट्रेन की चपेट में आने से दर्दनाक मौत हो गई जिसके बाद से पुलिस पहुंचकर शव को कब्जे में लेकर आगे की कार्यवाही में जुट गई लेकिन अभी तक युवक का शिनाख्यत नही हो पाया है।

‘सेण्ट ऐण्ड्रयूज कालेज के प्रकरण पर हाईकोर्ट मे गोरखपुर विश्वविद्यालय ने गलती को किया स्वीकार’

गोरखपुर।विगत दो वर्षों से चल रहे सेण्ट ऐण्ड्रयूज कालेज प्रबन्धन के विवाद को उच्च न्यायालय प्रयागराज में योजित याचिका संख्या 5315६2023 को निस्तारित करते हुए विश्वविद्यालय के कुलपति द्वारा व्यक्तिगत बयान हल्की तथा कुलसचिव के न्यायालय में उपस्थित होने पर याचिका को स्वीकृ त करते हुए अपना निर्णयआदेश पारित किया।विश्वविद्यालय के अधिवक्ता द्वारा यह मान लेने पर कि विश्वविद्यालय द्वारा वास्तविकता एवं नियमों को समझने में गलतफहमी होने के कारण उक्त आदेश निर्गत हो गये थे,जिसको विश्वविद्यालय द्वारा वापस ले लिया जाएगा।न्यायालय ने याचिका की अनुमति प्रदान कर दी। साथ-ही-साथ, कॉलेज के पक्ष में प्रबन्ध समिति को बहाल करते हुए क्षेत्रीय उच्च शिक्षा अधिकारी, गोरखपुर के एकल संचालन सम्बंधी आदेश को भी मा0 मा0 उच्च न्यायालय ने रद्द कर दिया।इस प्रकार अब सेण्ट ऐण्ड्रयूज कालेज में विधि मान्य प्रबन्ध समिति के स्थापित हो जाने से विश्वविद्यालय में लम्बित सभी कार्य शिक्षकों की प्रोन्नति सम्बंधी पैनल का अनुमोदन, सेण्ट ऐण्ड्रयूज कालेज के छात्रों के साथ भेद-भाव एवं केन्द्र अन्ध्र भेजना, अनुमोदन न प्रदान करना आदि कई महत्वपूर्ण कार्य अब सम्पादित होने की संभावना है।विगत दो वर्षों से सेण्ट ऐण्ड्रयूज कालेज के विद्यार्थी, शिक्षक तथा प्रबन्ध विश्वविद्यालय द्वारा प्रताड़ित एवं उत्पीड़ित हो रहे थे। माननीय उच्च न्यायालय के इस फैसले पर कालेज के सचिव प्रो जे के लाल, प्राचार्य डॉ रैना निवेदिता सैमुअल सहित कालेज के शिक्षकों और कर्मचारियों ने प्रसन्नता व्यक्त किया है।

किसानों के घर जाकर गेहूँ खरीदेगा खाद्य विभाग’

गोरखपुर।सरकार द्वारा इस वर्ष किसानों को उनके गेहूँ विक्रय हेतु रू0 2125 प्रति कुन्तल न्यूनतम समर्थन मूल्य निर्धारित किया गया है।अधिक से अधिक किसानों को न्यूनतम समर्थन मूल्य का लाभ दिलाने के लिए खाद्य एवं रसद विभाग द्वारा मोबाईल क्रय केन्द्रों के माध्यम से किसानों के घर जाकर गेहूँ खरीदा जायेगा।इस व्यवस्था के अनुसार गोरखपुर सम्भाग के जनपदों यथा-गोरखपुर,महराजगंज, देवरिया व कुशीनगर में खाद्य विभाग एवं समस्त क्रय एजेंसियों के अधिकारियों को अपनी संस्थाअपने जनपद में अधिक से अधिक किसानों तक पहुंच कर गेहूँ खरीदने हेतु गांवों का बलस्टर बनाकर मोबाईल क्रय केन्द्रों का गठन किये जाने का निर्देश दिया गया है।इच्छुक किसान नीचे दिये गये नम्बरों पर सम्पर्क कर अपनी सुविधानुसार अपने घर से ही गेहूँ विक्रय कर सकते है।गेहूँ विक्रय में किसी भी प्रकार की समस्या के समाधान हेतु कन्ट्रोल रूम नम्बर-कार्यालय, सम्भागीय खाद्य नियन्त्रक-0551 3582386, 8004143905 कार्यालय जिला खाद्य विपणन अडि।पकरी,गोरखपुर -7839565003, 0551 2230046 कार्यालय जिला खाद्य विपणन अधिकारी,महराजगंजरू0, 7839565010 कार्यालय जिला खाद्य विपणन अधिकारी, देवरिया-7839565005 कार्यालय जिला खाद्य विपणन अधिकारी,कुशीनगर -9517456546.अत: किसान भाईयों से अपील है कि अपना गेहूँ अपने घर से ही बेचें तथा सरकार की न्यूनतम समर्थन मूल्य योजना का अधिक से अधिक लाभ उठाये।

समस्या लंबे समय से बनी हुई है। सोचा था कि नगर में शामिल होते ही समस्या दूर हो जाएगी, लेकिन कुछ नहीं हुआ। चंगेज ने भी समस्या पर रोष प्रकट करते हुए कहा कि लो वोल्टेज के कारण पंखा बहुत धीरे-६ गिरे चलता है। 50 एमवीएम बिजली की खपत बढ़ी

जिले में दिसंबर व जनवरी में 130 मेगा वोल्ट एंपियर बिजली की खपत होती थी, लेकिन अब यह बढ़कर 180 मेगा वोल्ट एंपियर हो गया है। गर्मी बढ़ने के साथ बिजली की खपत ज्यादा हो रही है। जिले में 4.30 लाख बिजली के उपभोक्ता हैं।

मातृत्व सुख से वंचित कर सकता है तम्बाकू का सेवन

गर्भस्थ के मस्तिष्क और फेफड़ों पर भी पड़ता है असर- डॉ. सुजाता देव

दैनिक बुद्ध का सन्देश है। इस बात का भी खतरा रहता है कि वह कभी माँ नहीं बन सकती हैं तथा गर्भपात होने की संभावना भी होती है। इसके साथ ही माँ में खून की कमी भी हो सकती है क्योंकि धूम्रपान शरीर में विटामिन सी की मात्रा को काम करता है जो कि आयरन के अवशोषण में अहम भूमिका निभाता है। गर्भावस्था के दौरान धूम्रपान करने से गर्भस्थ शिशु के मस्तिष्क और फेफड़ों के ऊतकों के नष्ट होने की संभावना भी होती है। इसके अलावा शिशु को यह निष्कर्ष भी सामने आया है कि नवजात को जन्मजात विकृति जैसे कटे हॉट (क्लेफ्ट लिप्स) भी हो सकते हैं। धूम्रपान



व अन्य तंबाकू उत्पादों के सेवन से गर्भावस्था के दौरान डायबिटीज भी हो सकती है। इसके अलावा समय से पहले बच्चे का जन्म, मृत बच्चे का जन्म, जन्मजात विकृति, कम वजन के बच्चे का जन्म, प्रीएक्लेम्सिया भी हो सकता

है। इस संबंध में साल 2021 के इंटरनेशनल जर्नल ऑफ हेल्थ साइंसेस एंड रिसर्च में प्रकाशित शोध के परिणाम के अनुसार महिला द्वारा किसी भी रूप में तंबाकू का सेवन उसके और बच्चे दोनों के स्वास्थ्य के लिये हानिकारक है। तंबाकू और उसके उत्पादों के सेवन से होने वाली मृत्यु और बीमारी को रोकने के लिए गर्भावस्था के दौरान इसका सेवन नहीं करना चाहिए। यह शोध द्वितीयक आंकड़ों पर आधारित था। इसमें साल 2006 से 2020 तक तंबाकू व मातृ धूम्रपान पर आधारित 29 शोधों को पढ़कर रिव्यू कर एक नया शोध सामने आया। 29 शोधों में जो उत्तरदाता थे वह 12 से 45 साल व उससे ज्यादा उम्र की 11,34,769 महिलाएं थीं।

आंकड़ों का विश्लेषण करने पर पाया गया कि कुल 22.26 फीसद माताएं धूम्रपान कर रही थीं। इनमें उन महिलाओं का प्रतिशत ज्यादा था जो निरक्षर, निम्न आय स्तर, ग्रामीण क्षेत्र में रहने वाली, गुडिणी और उनके पति भी धूम्रपान करते थे। इनमें गर्भावस्था के हानिकारक परिणाम सामने आने के साथ ही उनका स्वयं का स्वास्थ्य भी सही नहीं था। इनमें जहां 23.27 फीसद माताओं का वजन कम था वहीं 62.46 फीसद माताओं में खून की कमी थी। समय से पहले 12.86 फीसद बच्चों का जन्म हुआ, 8.76 फीसद बच्चों का वजन जन्म के समय कम था। 79 फीसद बच्चों की लंबाई जन्म के समय कम थी और 15.77 प्रतिशत बच्चे मोटापे से ग्रसित थे।

प्रधानमंत्री आवास योजनांतर्गत निर्माणाधीन आवासों के निर्माण कार्यों की जिलाधिकारी ने की समीक्षा

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। जिलाधिकारी चंद्र विजय सिंह ने कल सारां कैम्प कार्यालय में मनरेगा योजनांतर्गत जनपद में निर्मित होने वाले तालाबों के निर्माण कार्यों की समीक्षा की, इस दौरान जिलाधिकारी ने उपस्थित अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि जनपद में जो भी तालाब बनाये गये हैं, जिसके आस-पास नहर है, उन तालाबों को नहरों से जोड़कर उसमें जल भराव का कार्य किया जाये, जिससे कि गर्मी के दिनों में भी पशु पक्षियों को पीने के लिए पानी की उपलब्धता बनी रहे। इसी प्रकार से जिलाधिकारी महोदय ने जनपद में प्रधानमंत्री आवास योजना के अन्तर्गत



में तेजी लाया जाये और आवास योजना के लाभार्थियों के किशतों का भुगतान नियमानुसार समयबद्ध तरीके से सुनिश्चित किया जाये, अनावश्यक रूप से लाभार्थियों को परेशान न किया जाये, लाभार्थियों को अनावश्यक रूप से परेशान करने सम्बन्धी शिकायत प्राप्त होती है, तो सम्बन्धित अधिकारी ने उपस्थित अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना के अन्तर्गत बनने वाले आवासों के निर्माण कार्यों

जायेगी। इस मौके पर मुख्य विकास अधिकारी सौम्य गंगवार, जिला विकास अधिकारी शेषनाथ चौहान, जिलाधिकारी ने परियोजना निदेशक (डी0आर0डी0ए0) व समस्त खण्ड विकास अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना के अन्तर्गत बनने वाले आवासों के निर्माण कार्यों

सूपा बक्शी में इंडियन ऑयल द्वारा एलपीजी सुरक्षा कैम्प का आयोजन किया गया

सुरक्षा मानकों का पालन करके दुर्घटनाओं से बचे- एरिया प्रबंधक एनसी प्रवीण



उपभोक्ताओं के साथ एलपीजी सुरक्षा कैम्प का आयोजन किया गया जिसमें विभिन्न एजेंसियों के कर्मचारियों के साथ इंडियन ऑयल एरिया बस्ती के प्रबंधक एनसी प्रवीण ने भाग लिया। कैम्प में विशाल जायसवाल एव मो. शहजाद द्वारा एल. पी. जी प्रयोग करते समय सुरक्षा मानकों के बारे में विस्तार से बताया गया। कहा गया कि गैस मानकों को रेगुलेटर खुला न छोड़ें, रात में रेगुलेटर बन्द करने गैस चूल्हा को कम से कम 3 फिट ऊपर रखने तथा मानक के होज पाइप उपयोग में लाने की बारे में बताया गया। इंडियन ऑयल बस्ती के प्रबंधक एन. सी. प्रवीण ने बताया गया की एल. पी.जी. उपभोगताओं को हाई थर्मल चूल्हा उपयोग करना चाहिए जिसके प्रति गैस की बचत होती है, इस प्रकार प्रति सिलेंडर 100 रुपये की गैस बचत हो सकती है। और सभी को होज पाइप हर पाच साल में बदलना चाहिए। इस दौरान बड़ी संख्या में उपभोक्ता मौजूद रहे।

स्वच्छता अभियान के अन्तर्गत साफसफाई सतत एवं सुचारु ढंग से की जाये सुनिश्चित:अपर जिलाधिकारी

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। अपर जिलाधिकारी प्रो0अ0 (स्था0नि0) सहदेव कुमार मिश्र ने अवगत कराया है कि भारत सरकार व उ0प्र0 शासन द्वारा नगरीय स्वच्छता अभियान के अन्तर्गत विभिन्न योजनाओं का संचालन किये जाने के लिए निरन्तर निर्देश प्राप्त हो रहे हैं, किन्तु जनपदीय स्तर पर उसका समुचित क्रियान्वयन अथवा अनुपालन न होने की मीडिया के माध्यम से प्राप्त होने वाली शिकायतों को गंभीरता से लेते हुए सम्बन्धित नगर निकाय के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही के लिए निर्देशित किया जा रहा है। उल्लेखनीय है कि जनपद में अवस्थित नगर निकायों में शासन के निर्देशानुरूप कार्यवाही किया जाना एवं अभियान के रूप में साफ-सफाई की सतत एवं सुचारु व्यवस्था होने एवं उसकी प्रत्येक स्तर पर निगरानी होने के बावजूद भी यदि मीडिया के माध्यम से सफाई की शिकायतें प्राप्त हो रही हैं, तो यह अत्यन्त चिन्ताजनक है। उन्होंने बताया कि आगामी 22 अप्रैल, 2023 को ईद-उल-फितर का त्यौहार है तथा 23 अप्रैल, 2023 को परशुराम जयंती का पर्व है,

सामान्य दिवसों में भी 'जनपद के समस्त नगर निकायों में सभी अधिशासी अधिकारीगण अपेक्षित व्यवस्थायें सुनिश्चित करायें तथा स्वयं निरीक्षणधूम्रमण करते हुए सफाई कार्यों की निगरानी रखें तथा गुप में सफाई व्यवस्था के दौरान किये जा रहे कार्यों के फोटोग्राफ भी भेजें जिससे किसी भी नगर निकाय में सफाई व्यवस्था को लेकर कोई शिकायत प्राप्त न हो सके।' उन्होंने निर्देशित करते हुए कहा कि जनपद के समस्त नगर निकायों में उपरोक्तानुसार अभियान चलाकर समुचित सफाई व्यवस्था सुनिश्चित कराया जाये, जिससे शासन स्तर से की जा रही निगरानी में कोई कमी परिलक्षित न हो सके। स्पष्टतः भविष्य में शासन के निर्देशानुसार किसी भी निकाय से सफाई व्यवस्था में कमी पाये जाने की शिकायत को गंभीरता से लेते हुए सम्बन्धित अधिशासी अधिकारी को व्यक्तिगत रूप से उत्तरदायी मानते हुए तदनु रूप कड़ी कार्यवाही किया जाना बाध्यता होगी।

राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन 13 मई को अधिक से अधिक उपयुक्त प्रकरणों का किया जायेगा निस्तारण-सचिव (पूर्णकालिक), जिला विधिक सेवा प्राधिकरण

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। सचिव (पूर्णकालिक), जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सत्यजीत पाठक ने अवगत कराया है कि राष्ट्रीय लोक अदालत 13 मई, 2023 को सफलतापूर्वक आयोजन एवं अधिकाधिक उपयुक्त प्रकरणों के निस्तारण के लिए आज सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सोनभद्र के विश्राम

को इस संबंध में दिशा-निर्देश जारी करें। अपर जिलाधिकारी द्वारा पूर्व की तुलना में संख्या की दृष्टि से अधिक प्रकरणों के निस्तारण की संभावना प्रकट की गयी। इस दौरान अपर पुलिस अधीक्षक द्वारा सुझाव दिया गया कि तामीला के लिए समस्त न्यायालयों, बैंकों एवं अन्य प्रतिष्ठानों से 05 मई, 2023 तक नोटिस प्राप्त कर संबंधित थाने को भेज दी जावे, ताकि समय से पूर्व, उन्हें सेवित कराकर वापस प्राप्त कराया जा सके। निकाय चुनाव के मतगणना तिथि को ही राष्ट्रीय लोक अदालत आयोजित होने के कारण, सचिव द्वारा आग्रह किया गया कि दोनों महत्वपूर्ण कार्यों में सतुलन स्थापित कर राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल बनाया जावे।

जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

जिलाधिकारी	मो:-- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो:-- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो:-- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो:-- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो:-- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो:-- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो:-- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो:-- 9454400305
थाना मोहाना	मो:-- 9454404239
थाना जोगिया उदयपुर	मो:-- 9454404235
थाना गोलौरा	मो:-- 9454404233
थाना पथरा बाजार	मो:-- 9454404240
थाना त्रिलोकपुर	मो:-- 9454404243
थाना उसका बाजार	मो:-- 9454404244

राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश

थाना शोहरतगढ़	मो:-- 9454404241
थाना खेसरहा	मो:-- 9454404236
थाना इटवा	मो:-- 9454404234
थाना चिल्हिया	मो:-- 9454404229
थाना डेवरुआ	मो:-- 9454404230
थाना भवानीगंज	मो:-- 9454404228
थाना मिश्रौलिया	मो:-- 9454404238
थाना सि0नगर	मो:-- 9454404242
थाना डुमरियागंज	मो:-- 9454404232
थाना लोटन	मो:-- 9454404237
महिला थाना	मो:-- 9454404891

जनसंख्या वृद्धि रोकने हेतु जनसंख्या नियंत्रण कानून बनाने की मांग- एड पवन कुमार सिंह

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। अलग पूर्वांचल राज्य की मांग कर रहे संगठन पूर्वांचल राज्य जनमोर्चा तहसील रावटसर्माज सोनभद्र में प्रेस विज्ञप्ति जारी कर जनसंख्या नियंत्रण कानून बनाने की मांग की। मोर्चा के राष्ट्रीय महासचिव एड पवन कुमार सिंह प्रेस विज्ञप्ति में कहा कि चीन को पछाड़ते हुए भारत अब दुनिया में सबसे अधिक आबादी वाला देश बन गया है। संयुक्त राष्ट्र जनसंख्या कोष की बुधवार को जारी 'द स्टेट ऑफ वर्ल्ड पॉपुलेशन रिपोर्ट 2023' में ये जानकारी सामने आई है। रिपोर्ट के अनुसार, भारत की जनसंख्या 1,428.6 मिलियन यानी 142.86 करोड़ हो गई है, वहीं चीन की जनसंख्या 1,425.7 मिलियन यानी 142.57 करोड़ है। दोनों देशों की आबादी में सिर्फ 29 लाख का अंतर है। यानि एक पर एक खड़े हों तो 6 बार चांद नाप दें। अमेरिका की तुलना में एक तिहाई भूमि है जबकि जनसंख्या की दर अमेरिका की तुलना में आठ गुना है। अमेरिका में एक दिन में 10 हजार बच्चे जन्म लेते हैं जबकि भारत में एक दिन में 86000 बच्चे जन्म लेते हैं। जनसंख्या विस्फोट ज्यादातर समस्याओं की जड़ है। उक्त अवसर पर डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन सोनभद्र के महामंत्री एड विमल प्रसाद सिंह एवं पूर्व महामंत्री एड सुरेश सिंह कुशवाहा, संदीप जायसवाल आदि मौजूद रहे।

स्टार आफ द डे से सुशोभित किए गए सोनबरसा के बच्चे

दैनिक बुद्ध का संदेश गोंडा। गुरुवार को शिक्षा क्षेत्र मनकापुर के कम्पोजिट विद्यालय सोनबरसा बक्सरा आझाराम में बच्चों में एक स्वस्थ प्रतिस्पर्धा विकास हेतु स्टार आफ द डे श्रुने



की परम्परा की शुरुआत की गई। इसी प्रकार भविष्य में स्टार आफ द वीक स्टार आफ द मंथ तथा स्टार आफ द ईयर चुनकर बच्चों को सम्मानित करने की घोषणा की गई। इस प्रतिस्पर्धा में ऐसे बच्चों का चयन किया जाएगा जो नि य मित , अनु शा सित , स्वच्छता प्रिय, लगनशील, कर्तव्यनिष्ठ, सुशील हों तथा जिसमें कुछ नया कर गुजरने की ललक हो। आज स्टार आफ द डे श्रुने गए बच्चे हैं शिवपूजन,अजीत, माधुरी, ज्योति, नैन्सी, सुष्मा, पूनम, संध्या,अमन, मुनिया तिवारी,संजू निषाद तथा संगीता इन बच्चों को सम्मान स्वरूप मुकुट पहनाकर तथा पुरस्कार स्वरूप ड्राइंग बुक, ज्योमेट्री बाक्स दिया गया। इसमें आज की खास बात यह रही कि इस लिस्ट में एक दिव्यांग छात्रा नैन्सी भी है। जिसका एक कान तो है ही नहीं तथा दूसरा है भी तो इस तरह विकृत है कि सुनने की क्षमता बहुत कम है। फिर भी ये बिटिया प्रतिदिन साफ सफाई के साथ आती है। ऐसी अक्षमता होते हुए भी ये अच्छे चित्र बना लेती है व लिखती भी अच्छा है। इस अवसर पर शिक्षक बलजीत सिंह कर्नौजिया, राम अनुज, शताब्दी वर्मा, देवेंद्र प्रताप, चित्रावती मौर्य, अमर ज्योति, पूनम यादव के साथ बच्चे व रसोइया उपस्थित रहे।

बुद्ध का संदेश
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (उ0प्र0) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

संस्थापक स्व. के.सी. शर्मा सम्पादक राजेश कुमार शर्मा

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश
9795951917, 9415163471
@budhakaasandesh
budhakaasandeshnews@gmail.com
www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

